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A jobb jövő leié
A világtörténelem során talán 

még sohasem beszéltek olyan so­
kat gazdasági kérdésekrőí. mint 
napjainkban. A világháború befe­
jezése következményeként nemcsak 
óriási területi változások, de pél­
dátlan méretű gazdasági eltolódá­
sok i.s jelentkeztek. A vesztes álla­
mok pénze elértéktelenedett., poli­
tikai ellentétek a kereskedelem sza­
bad és egészséges forgalmát meg­
bénították s így keletkezett az az 
óriási gazdasági világválság, ame­
lyet tulajdonképpen még a mai na­
pié sem sikerült teljesen eliminálni.

Ezekben az időkben fokozottabb 
jelentősége van annak, ha a pénz- 
iigvi és gazdasági élet vezetői meg­
szólalnak s általános tájékoztatás 
keretében, de a pénzügyi és gazda­
sági szempontok előlérbehelyezé- 
sével, mondják el fel fogásokat a 
jövő feladatai tekintetében.

A Nemzeti Bank hétfőn tartott 
közgyűlésén Imrédy Béla volt nénz- 
ügyminiszte.r és a Nemzeti Bank 
emöke számolt be az elmúlt eszten­
dő pénzügyi eseményeiről és vá­
zolta felfogását a jövőben köve­
tendő magyar pénzpolitika felada­
tairól. Az utóbbi hetek rendkívüli 
jelentőségű változást hoztak Ma­
gyarország pénzügyi helyzetében, 
A hosszú esztendők óta érvényben 
lévő pénzügyi ellenőrzés megszűnt. 
Be hogy ez az ellenőrzés az ország­
nak nem terhére, hanem hasznára 
' olt, azt énpen azok a meleg szavak 
I izonyitják. amelyekkel Imrédy 
B.'.la úgy Mr. Tyler, valamint Mr. 
Bruce itteni működéséről megemlé­
kezett. Bejelentette, hogy az eddigi 
tanácsadókkal való összekötteté­
sünk nem szakad meg. mert sike­
rült biztosítani további értékes 
munkájukat Magyarország javára.

Az utóbbi esztendők pénzügyi 
helyzete nem volt, a legrózsásabb 
és legkönnyebb. Az 1932-es példát­
lan erejű gazdasági válság olyan 
szükség! n tóz k ed esek é I e t be I é p t e tó - 
sót követelte, amelyekről maga Im­
rédy Béla ismerte el, hogy sok­
szor jogos egyéni és csoportérde­
kek korlátozását jelentették. Éppen 
ezért köszönetét fejezte ki a hazai 
társadalom minden rétegének azért 
hogy ezeket a kényszerintézkedé­
seket a nemzet nagy és távolabbi 
érdekeire való tekintettel, bizalom­
mal és megértéssel fogadta. Egy­
ben azonban arra is figyelmeztetett, 
hogy az állam és jegybank részéről 
történő beavatkozások korszakát 
korántsem tekinthetjük lezártnak, 
hiszen, amíg a nagy birodalmak és 
’.’agy piacok kereskedelempolitikai 
é.s devizagazdálkodási problémái 
megoldást nem nyernek, jelentősebb 
változtatásokra a kisebb országok 
egyáltalán nem gondolhatnak. Ez 
azonban nem annyit jelent, hogy a 
jövő sötét volna. Imréd v Béla be­
számolóját egyaránt jellemezte a 
józanság és bizakodás. Őszintén 
mepniondotta, hogy a súlyos idők 
mögöttünk vannak. A párás és kö­
dös völgyből •már nagynehezen fel­
küzdöttük magunkat- a gerincre, 
de ne feledjük cl, hogy a gerinc,

Varsó tomboló lelkesedéssel ünnepelte 
Horthy kormányzót

Szerdán délután volt az ünnepélyes bevonulás a lengyel fővárosba 
A stabilizáció, az egyensúly és a béke megerősítése

A Kormányzó rendkívül szívélyes búcsú utón útnak indul hazafelé
Varsó, február 9. Horthy Miklós 

kormányzó különvonata reggel fél 
tízkor indult el Bielowizseáról, - 
ahonnan előzőleg reggel 9 órakor 
már ehitazott Moscicki elnök. Az 
úton mindenütt lelkesen ünnepelte 
a lakosság Magyarország kormány­
zóját. akinek különvonata .szerdai’ 
délután 14 óra 20 perckor gördült 
be Varsó ünnepélyesen feldíszített 
pályaudvarára.

A Kormányzó a névtelen katona sírjánál
Varsó, február 9. A letűnő nap 

sugarai világították meg a Pil- 
sudszky József teret. Ezen a téren 
áll a névtelen katona sírja. Az út­
vonal, amelyen Horthy Miklós kor­
mányzó gépkocsija elhaladt, végig 
zászlóerdőbe borult..

Üdvrivalgás jelzi már messziről 
hogy közeledik a kormányzói 
gépkocsi a Pilsudszky Józ.sef- 

tér felé.
Egyre közelebb jön az ünneplés 
zaja, s pont félnégy órakor a kor­
mányzói gépkocsi eléri a Bil- 
sudszky József teret. A katonai osz­
tagok tisztelgésbe merevednek s 
felhangzik a magyar Himnusz. A 
Kormányzó lengyel katonai előke­
lőségek és Keresztes Fischer La­
jos altábornagy kíséretében nemze­
tiszínű szalagos óriási babérkoszo­
rút helyezett a névtelen katona sír­
jára.

Tisztelgésre lendült a Kor­
mányzó jobb keze s a térre bo­
ruló áhítatos mély csendben 
egy percig állt némán Magyar­
ország kormányzója a hazáért 
elesett lengyel hősök emlékét 
megörökítő jelképes sír előtt.

A Kormányzó a lengyel Himnusz 
is végig hallgatta, majd beírta ne­
vét az emlékkönyv egyik díszes 
lapjára. A koszorúletétel ünnepélye 

amelyen járunk, keskeny, nagyon 
kell vigyáznunk., hogy le ne szé­
düljünk. A kereskedelmi és fizetési 
forgalom terén fennálló megkötött­
ségek lebontására egyelőre nem 
kerülhet sor. Ellenben, amit remél­
hetünk, az a szociális és gazdasági 
haladásnak erősebb lendülete.^ — 
amely azonban nem téveszti szem 
elől a lehetőségeket és a józan ön­
védelem követelményei t.

Imrédy beszédének zárórészc bi­
zonyos oldalnak szóló figyelmezte­
tés volt. Sokon vannak, akik a kon­
tingensek rendszerét bírálják és a 
benne rejlő korlátozások lebontását

A Kormányzó jókedvűen szállt 
ki a termes kocsiból, 

melegen üdvözölték egymást Mos­
cicki elnökkel, majd a Himnusz 
hangjai mellett elvonultak a dísz­
század előtt. Az egész város lobogó­
díszbe öltözött, s mindenütt, határ­
talan lelkesedéssel ünnepelték a 
Kormányzót, aki kíséretével bevo­
nult a városba.

pillanatát a lengyel főváros lakos­
ságának ezrei s ezrei nézték végig. 
A közönség nemcsak az útvonal 
mentén, de a téren is a legmesszebb 
menő melegséggel s lelkesedéssel 
ünnepelte a Kormányzót.

A koszorú letétele után a Kor 
mányzó a Fehér-házba hajtatott s 
felkereste hivatalában Rydz Smiglv 
tábornagyot, a lengyel hadsereg fő­
felügyelőjét, aki ebben a minőség 
ben a köztársasági elnök után kö­
vetkező közjogi személyiség Len­
gyelországban. A Kormányzó itt 
visszaadta a tábornagynak Krakó- 
ban nála tett látogatását. A látoga­
tás után a Kormányzó kíséretével 
visszatért a Visztula partján álló 
királyi kastélyba.

Estebéd a királyi 
kastélyban

A csillogóan kivilágított lengyel 
főváros utcáin érkeztek a királyi 
kastélyba a ma esti diszebéd részt­
vevői. Az estebéden Horthy Miklós 
kormányzón és kíséretén, valamint 
Kánva külügyminiszter és kísére­
tén kívül resztvettek Hlond és Ka- 
novsky bíborosok, az egész lengyel 
kormány, az arisztokrácia több tag­
éi. a varsói-magyar követség tagjai 

sürgetik. Imrédy a felelősségérzet 
szavaival figyelmeztetett arra, hogy 
ilyen időelőtti kísérlet éppen az ag­
rár Magyarországra nézve jelent­
hetne különös veszedelmet. A mi 
pénzügyi és gazdasági rendszerünk­
nek bele kell illeszkednie a világ­
gazdaság mai szerkezetébe és lehe­
tőségeibe. Éppen ezért nem mond­
hatunk le a nemzetközi együttmű­
ködésről, s még kevésbé adhatjuk el 
rövid ideig - esetleg pár évig tartó 
— gazdasági látszat-megkönnyeb­
bülésért jövőbeni örökségünket.

Ez az elnöki beszámoló eseményt 

az állami főméltóságok és a kül­
ügyminisztérium legfőbb tisztvise- 
lőj összesen 120-an.

A. Kormányzó Moscicki feleségé­
nek balján ült, a Kormányzótól 
periig balra Moscicki foglalt helyet. 
A vendégsereg háromnegyed 9 óra 
tájban oszlott szét, hogy idejében 
kint legyen a Kormányzó elutazá­
sánál.

Az utcákat ismét ezrek és ezrek 
lepték el,

s a pályaudvar környékén este 
9 órakor már mozogni is alig 

lehetett.
Minden tömléri kivilágításban ra­
gyogott. A pályaudvar előtt a vas­
úti és villamosvállalati alkalmazot­
tak csoportja állott égő fáklyákkal. 
Minden házon Magyarországot s a 
Kormányzót éltető magyarnyelvű 
felíratok voltak olvashatók. 9 óra 
tájban kezdtek gyülekezni az elő­
kelőségek é.s 9.10 órakor már csak­
nem teljes számban együtt voltak. 
A központi pályaudvar hosszú föld­
alatti tornácán a bejárattól végig 
bíborbársony szőnye.gborította a 
padlót. Középen nemzetiszfnü dra­
périákból álló sátrat emeltek.

A Kormányzó kocsijának lépcsői 
előtt feszes „vigyázz* állásban két 
szuronyos katona állt díszőrséget. 
Az egyik díszszázad a pályaudvar 
előtt a Jerozolinskir fasor felől az 
Eniilis Piaper utca kereszteződésé­
nél állott fel zászlókkal é.s zenekar­
ral.

9.10 órakor elindult a királyi vár­
ból a gépkocsisor, amely a kor­
mányzót és kíséretét, a főpályaud­
varra vitte. Az első gépkocsin i< 
Kormányzó ült. Moscciki elnökkel, 
utána kíséretük.

lön a Kormányzó
Kürtszó jelezte 21.10 ólakor a pá­

lyaudvaron, hogy odaérkezett! RydZ 

jelent a magyar politika és gazda­
ságpolitika történetében. Imrédy 
Béla elhivatottságát és kiváló pénz­
ügyi szakismereteit soha senki két­
ségbe nem vonta. A hcléje helyezett 
bizalmat egyre újabb é.s újabb ko­
moly sikerekkel igazolja s ezzel az 
országnak a biztonság, a higgadt­
ság és a komoly gazdasági megál­
lapodott ság érzését nyújtja. Kíván­
juk, hogy az elkövetkező évek ne 
legyenek sikereekben kisebbek az 
elmúltaknál s akkor bízvást remél­
hetjük. hogy Magyarország a szo­
ciális és gazdasági egyensúly meg­
nyugtató állapotába kerül.
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Titkos megállapodás Anglia és 
Amerika között Japán ellen

Smigly tábornagy. 5 percre, ra ét­
kezett. a pályaudvarra az «nneplő 
tömeg szakadatlan éljenzése köz­
ben Magyarország kormányzója. A 
pályaudvar előtti téren állt díszszá­
zad arcvonalának lelépese utón « 
Kormányzó Moscicki elnökkel ki­
ment a pályaudvar földalatti torn. - 
vára, ahol szintén katonai tmztelet- 
cdás=al fogadták. A pál.yaudvaion 
álló kisszámú előkelő közönség me- 
h>" éljenzéssel fogadta a Kormány­
zót, aki termes kocsija előtt még tíz 
pereik szívélyesen elbeszélgetett ;i 
meg jelentekkel. Barátságosán elbú­
csúzott a miniszterelnöktől é.s a - 
kormány többi tagjától, az előkelő­
ségektől. a magyar követség tagjai­
tól végit pedig

hosszas me lek köszöntéssé} bú- 
c«íizott Moscicki elnöktől,

aki egészen a termes kocsi a,jajáig 
kísérte a felszálló kormányzót. Ez 
alatt felszállott a vonatra Kánya 
Kálmán külügyminiszter s a kíséret 
többi tagjai. A vonat 21.815 órakor 
lassan elhagyta a pályaudvart. A

Kormányzó addig állott kocsija ab­
lakában.' amíg az egészen ki nem 
ért a pályaudvar csarnokából.

A lengyel határig elkísérik a — 
Kormányzót Hóry András magyar 
követ és vitéz Lengyel Béla katonai 
attasé, alezredes, valamint a beosz­
tott lengyel díszkísérct _ tagjai, A 
Torán vonaton indult vissza Buda­
pestre Orlovszky budapesti lengyel 
követ, is. A különvonat Cnenstocljo- 
va és Kattovica érintésével 3.58 óra­
kor érkezik meg Zebrydovice határ­
állomásra. Itt Hóry András követ 
és a katonai attasé, valamint a len­
gyel díszkméret kiszáll a vonalból,

1.27 órakor hagyja el a vonat 
a lengyel földet.

annak a népnek a földjét, amely 
Horthy Miklós kormányzót egész

London, február 9. Murray ox­
fordi egyetemi tanár, Anglia egyik 
legnagyobb népszövetségi tekintélye 
és az angol népszövetségi unió 
megalapítója, a nemzeti szabadelvű 
körben ezeket mondta :

— Alapos okunk van azt hinni, 
hogy Anglia biztosítékot adott az 
Egyesült Államok kormányának, 
amely szerint kész haladéktalanul 
támogatni az Egyesült Államokat 
bármely eljárásban, amelyet Was­
hington a Kína elleni japán táma­
dás miatt szükségesnek tart és 
Anglia kész vállalni az ezzel járó 
kockázatokat js. Csak az a haj. 
hogy ez a kormány bizalmas köz­
lés« volt, amelyről sem az ameri­
kai, sem az angol népnek nincs tu­
domása. Célszerű volna, ha Anglia 
nyíltan kijelentené az egész világ 
előtt, hogy elítéli a támadásokat.

Tokió, február 9. A miniszterei-

nők a a tengerészeti miniszter ma 
délelőtti megbeszélése után közle­
ményt adtak ki, amaly szerint Ja­
pán elhatározta, hogy visszauta­
sítja Anglia, Amerika és Francia­
ország „érthetetlen" kérését Japán 
hajóépítőéi terveivel kapcsolatban. 
Japánnak a három hatalomhoz in­
tézett válaszát valószínűleg pénte­
ken nyújtják át HZ illető hatalmak 
tokiói nagykövetei útján.

— ftltesebb embereknél, akik 
gyakran fel vannak fúvódva, úgy 
az alhasi pangást, mint az emész­
tés renyheségé.t egy-egy pohár te ••• 
mészetes „Ferenc József“ keserű - 
víz reggelenként, éhgyomorra hé­
vévé, rendszerint hamar mérsékli, 
a rekeszizom emelkedését csökkenti 
és a magas vérnyomást leszállítja. 
Kérdezze meg orvosát.

JlHtl-H.l íRimun nun..»..,-- i - i I

SÄSÄSWf’Ä >£ A kereskedelem is felkészül vei s még ma is féltve őrzi a 990 I 
éves közös magvarélengyel törté­
nelmi mull, emlékeit s hagyomá-

Stabilizáció, egyensúly és béke

az eucharisztikus 
kongresszusra

Varsó, február 9. Ma este a kö­
vetkező hivatalos közleményt ad­
ták ki : ,

t— A magyar ‘királyság kormány- 
zója fi főm él lóságának a lengyel — 
köztársasági elnök önagyméltósá- 
gánál tett látogatása szembetűi'.) 
megerősítése volt annak a belső és 
ezer éve« hagyományokon alapúló 
barátságnak, amely a két országot 
összefűzi s amely egyik értékes

és é.pílő eleme a stabilizációnak, az 
egyensúlynak s a békének Europa 
e részében.

—A látogatás folyamán Kánya 
Kálmán magyar külügyminiszter 
úr, aki a Kormányzó úr Öfőméltó- 
ságát útján elkísérte s Beck len­
gyel külügyminiszter úr széleskörű 
eszmecserét folytattak a két orszá­
got érdeklő nemzetközi politikai 
kérdésekről.

Budapest, február 9. Szerdán tar­
totta Bornemisza Géza iparügyi és 
kereskedelmi miniszter a 4. keres­
kedő napot. Napirend előtt Hulla 
Aurél dr. államtitkár és Árkay Fe­
renc, dr. miniszteri osztályfőnök is­
mertették az előző kereskedő napo­
kon tárgyalt ügyekkel kapcsolat­
ban tett intézkedéseket. Az érde­
keltség az adott válaszokat megelé­
gedéssel s köszönettel vette tudo­
másul.

A napirend tárgyalása 
Bornemisza Géza miniszter
gáévá tette az érdekeltségnek azt a 
kérését, hogy az eucharisztikus 
kongresszusra való tekintettel a 
külföldről behozandó árukra vonat-

során
ma-

Február 12: Lilla-tea
A Volt Iskolatársak Szövetségé­

nek Lilla teaestélyén bemutatásra 
kerülő balett-tánc teljesen készen 
áll az előadásra. A csoport táncok 
között a temperamentumos magyar 
tánc nagy sikert fog aratni. Sze­
replői : Kovács Zsuzsa, Bodnár Ili, 
Veress Zsóka, Kubinyi Mária, 
Pénzes Kata. Sebestyén Magda. 
Micskey Ildikó, Szatmári Zsuzsi, 
Ligeti ‘ Sári, Téglás Kató, Szabó

Ibolya, Király Pálma, Szathmáry 
T’álma, Kürthy Ida, Bulla Ibolya, 
Kovács Éva, Bodnár Jolán, Szegedy 
Mária, Szabó Ibolya.

Az apró csillagok északi fény 
tejút táncait inár ismertettük. Nem 
lejlet eldönteni, melyik lesz hája­
sabb, ezeket a táncokat látni kell !

Jegyek kaphatók JTarmathy, Bar­
tók, Springer urak üzletében és a 
bálirodában. (0)

kozó behozatali engedélyeket mái- a 
tavaszi hónapokban olyan mérték­
ben adják ki. hogy a várható nagy 
idegenforgalom által támasztott to­
kozott szükséglet kielégíthető le­
gyen. Tárgyalás alá került ezenkí­
vül a gyapjúforgalom ügye, a ne­
mes szőrmék hchozntala, a magyar 
előjegyzési raktárakon keresztül le- 
hcnyoiítandó tranzit forgalom, a 
kereskedelmi ügynökök házalása a 
hivatalokban. a kereskedők tanone- 
tartása, a vásári helypénzdíjsza- 
bályzatok egységesítése, a főváros 
és vidék 
a 
munkaideje, a 
egyéb más időszerű kérdés.

közti telefonszolgálat.
szállítmányozási alkalmazottak

tűzifaforgalom, és

Egy regényes szerelem története
Interjú Zogu király menyasszonyával

Franciaország nagyarányú 
fegyverkezési programja

Fegyverkezés szárazföldön, tengeren és levegőben

Pt'irls, február 9. Daladier hon­
védelmi miniszter részletesen nyi­
latkozott a Ház egyesült hadügyi, 
haditengerészeti és légügyi bizott­
ságában azokról a reformokról, 
amelyeket a január 21.-i rendelettel 
a nemzetvédelem megszervezésében 
végrehajtottak. A reform lényege 
abban áll, hogy a nemzetvédelmi 
minisztérium a nemzetvédelem kü- 
löniböző ágazatainak irányítása és 
összhangba hozatala 
repkörhöz jut.

- A mai

terén új sze-
nemzctközl körültné-

VÁSZON — CHIFFON
DAMASZT

MEGBÍZHATÓAN
KARDOS LÁSZLÓNÁL

nyék között — folytatta a minisz­
ter — fontos, hogy Franciaország 
védelmi erőit már békeidőben egy­
mással összliangzatosan építsék ki 
s az általános védelmi program 
alapján szilárdan megszervezzék. 
Részletezte a 3 minisztérium fel­
adatait a kiemelte, hogy már a 
folyó évben hatalmas erőfeszítése­
ket kell tenni a nemzetvédelmi 
erők, különösen a légierők kifejlesz­
tésére, továbbá számolni kell azok­
kal a feladatokkal, amelyek a jövő­
ben a haditengerészetre hárulnak.

Paris, február 9. Vjlliam Ber­
trand tengerészeti miniszter, a kép­
viselőház tengerészeti bizottságában 
bejelentette, hogy a bizottság kí­
vánságához képest a legközelebbi 
államtanácson felhatalmazást kér. 
hogy két 35 ezer tonnás sorhajót 
építsenek, függetlenül 1037. évi 
hajóépítő program végrehajtásától.

London, február 9. A Daily Ex­
press vezető helyen interjút közöl 
Apponyi Geraldine grófnővel, aki­
vel a lap Tiránába kiküldött külön 
tudósítója beszélt először eljegyzése 
óta. A Daily Express munkatársa 
vasárnap éjjel találkozott Albánia 
jövendő királynőjével azon az ud­
vari bálon, amelyre az angol újság­
írót Zogu király személyesen meg­
hívta.

Megtudjuk az angol újságíró cik­
kéből, hogy Apponyi Geraldine 
grófnőt Zogu király az eljegyzés 
után hercegnői rangra emelte.

Zogu király menyasszonya ezen 
a vasárnapi bálon szerepelt elsőíz­
ben mint albán hercegnő. Az inter­
júban a következőket mondta Zogu 
király menyasszonya :

— Szilveszter napján ismerked­
tem meg Zogu királlyal személye­
sen a tiranai udvari bálon. Megis­
merkedésünk első percében egy­
másba szerettünk.

— Zogu királlyal való ismeretsé­
gem tulajdonképpen sokkal régibb 
keletű — folytatta Geraldine her­
cegnő. — Két év előtt, amikor ősi 
kastélyunkban, Nagyapponyban él­
tem, katalogizálni kezdtem 
ládi könyvtárt. Nagyon 
hazáin sokszázóves harca a
ellen és így tanulmányozni kezdtem 
Albánia függetlenségi harcát ugyan 
az az ellenség ellen.

-— Nagyon érdekelt Albánia tör­
ténete és elkezdtem az ország mo­
dern fejlődésével is foglalkozni, 
így ismerkedtem meg a könyvekből 
Zogu királlyal, akinek a történetét 
dobogó szívve] olvastam és l-""-" 
Hedtem i,.~. i „
hazája szabadságáért küzdött. Zogu 
királyt bámultam, mielőtt még meg­
ismertem volna.

— Esküvőnk dátuma még nincs 
végleg megállapítva, de rövidesen 
megtörténik.

szívvel olvastam és lelke- 
hősi bátorságán, amellyel

Ma utoljára a legtökéletesebb 
magyar filmvigjáték:

Az embsrnéha téved
Ttkés — Dayka — C ortos — 
Páger — Mály — Gózon.

I

Ss

a eső­
erdőkéit 
törökök

Holnaptól:
Eggerth Márta és 
DanKI epura 
világfilmje •

SZERETLEK
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Rövidesen elkészül az egyetemi 
aula berendezése és a felállítandó 
három szobor bronzöntvénye is 

Minisztériumi küldöttek tárgyaltak szerdán az egyetemi építkezésekről

Nágyfontosságú tárgyalás zajlott 
le szerdán délelőtt a központi egye­
tem rektori hivatalában. A minisz­
térium képviselőinek .jelenlétében 
döntöttek az egyetemi aulának be­
rendezésével kapcsolatos teendők­
ről és az egyetem előtt közeljövő­
ben felállítandó három szobor 
ügyéről.

Kedden este Debrecenbe érkezett 
Ottó Lajos miniszteri osztálytaná­
csos és dr. Lay Géza miniszteri ta­
nácsos, a művészeti ügyosztály he­
lyettes vezetője, hogy megbeszélé­
seket folytassanak illetékes egye­
temi fórumokkal az egyetemi aulá­
nak berendezéséről és a szobrok 
felállításáról. Ismeretes ugyanis, 
hogy a Kollégium jubileumi ünnep­
ségeivel kapcsolatban az egyetem 
belső épületén is fognak bizonyos 
munkálatokat végezni, így beren­
dezik az egyetemi aulát, amelyet 
az elmúlt esztendők alatt csak 
ideiglenes bevakolással és kifestes­
sél láttak el, hogy ott egyetemi ün­
nepségeket tarthassanak. Most a 
minisztérium úgy határozott, hogy 
ezt a termet is be kell stílszerűen 
és művésziesen rendezni a jubi­
leum idejére, úgyszintén fel kell 
állítani a köznonfi covefem e1"*t

Kánya Kálmán 
kUHimiminisxter 
a magyar-lengyel barátság 

különleges érlékéről 
.,71 Magyarorsxág iránti rokonsxenv és érdek­
lődés elevenen él a lengyel nép legszélesebb 

rétegeiben is
Varsó, február 9. Kánya Kálmán 

külügyminiszter szerdán délben a 
varsói magyar követségen fogadta 
a sajtó képviselőit, akik előtt is­
mertette Beck lengyel külügymi­
niszterrel folytatott tanácskozásá­
nak eredményét. A magyar kül­
ügyminiszter nyilatkozata így 
hangzik :

— Amikor alkalmam volt fogadni 
a sajtó itt megjelent képviselőit 
akiket örömömre szolgál a legszivé- 
lyesebben üdvözölhetni, nyilatkoza­
tomban legelőször is kifejezést kí­
vánok adni annak, hogy milyen mé­
lyen meghatott bennünket az rend­
kívül szívélyes és meleg fogadtatás 
amelyben Magyarország föméltóeá- 
gú kormányzóját a napokban a ba­
ráti Lengyelország részesített.

— A fogadtatásnak a lengyel tör­
ténelem patinás városában, Krakó- 
I-an lejátszódott, ragyogó külsőségei 
és az itt, a lengyel fővárosban, Var­
sóban is folyt,utólagosan megnyilat­
kozott. meleg ünneplés annál az ok­
nál fogva tölt el bennünket a leg­
nagyobb megelégedéssel, mert azt 
bizonyítja, hogy a Magyarország 
iránti rokonszenv és érdeklődés 
elevenen ól a lengyel nép legszéle­
sebb rétegeiben is.

,— . Azt hiszem, nem szükséges 
külön hangsúlyoznom, hogy ezek­
ben a napokban a lerakói és varsói 
ünneplésnek milyen mély és ősznte 
visszhangja van nálunk Magyaror­
szágon, amelynek népét a történe­
lem által megpecsételt barátság 
fűzi a lengyel nemzethez.

— A magyar és a lengyel nép 
sorsának fejlődése sok közös vonást 
mutat fel és nagy a hasonlatosság 
a nemzeti becsületért és szabadsá­

három évvel ezelőtt felállított Mé- 
liusz .Juhász Péter szobra mellé, 
Huszár Gáli, Szenczi Molnár Albert 
és Komáromi Csipkés György mű­
vészi bronz-szobrait is. A minisz­
teri kiküldöttekkel dr. Csikesz 
Sándor egyetemi rektor és Paezó 
Márton műszaki tanácsos, mintegy 
négy óra hosszat tárgyalt ezekről 
az ügyekről és a határozat szerint 
az egyetemi aula berendezésének 
művészi tervezetével Róth Miksa 
budapesti művészi tervezőt bízták 
meg, aki részletesen kidolgozza a 
belső berendezés terveit, így meg­
tervezi a mennyezetdíszítést, az 
ólom kristály ablakokat, a csilláro­
kat és egyéb berendezési szükség­
leteket, amelyeknek kivitelét Róth 
tervező fogja vállalatba adás útján 
elvégeztetni. Az aulát így freskók 
nélkül teljesen berendezik szeptem­
ber 15. határidőig. Úgyszintén ez­
zel egyidőben a bizottság tanácsko­
zott arról, hogy a már készen lévő 
szobormintákat is kiadja megönte- 
tés végett, amelyeket szintén szep­
tember elejére kell elkészíteni.

A minisztérium képviselői szer­
dán délután utaztak vissza a fővé- 
rn d-»n.

gért századokon át folytatott tragi­
kus küzdelemben is. Az azonos tör­
téneti ideáloknak szolgálása és 
egymás sorsának kölcsönös meg­
értése magyarázza a két állam kö­
zött fennálló hagyományos jó kap­
csolatokat, amelyeknek legszembe­
tűnőbb jellegzetességét abban látom 
hogy Lengyelország és Magyaror­
szág között sohasem volt ellentét.

— A messzemultnak maradandó, 
an értékes történelmi emlékein fel­
épülő ez a kölcsönös rokonszenv 
meg nem szűnőleg jutott kifeje­
zésre a két állam egymáshoz való 
viszonylataiban a világháborút kö­
vető években is.

— Elég lehet, ha ebben a tekin­
tetben ezeknek a kapcsolatainknak 
csupán egyes kiemelkedőbb momen­
tumaira hivatkozom.

— Tíz évvel ezelőtt hivatali elő­
döm írta alá magyar részről itt 
Varsóban a két állam között létre­
jött azt a szerződést, amelyben eset­
leges viszályaiknak sima elintézbe- 
tó'so végett, békéltetési, illetve vá­
lasztott bíráskodási eljárásban álla­
podtak meg és amely szerződés 
voltaképpen az évszázados és köz­
ismert lengyel-magyar barátság 
megállapitsására szolgált és alkal­
masnak jelentkezett a magyar és 
lengyel nép kölcsönös szimpátiájá­
nak írásban való megrögzítésére.

— Néhány évvel később, 1934- 
ben, a magyar kormány akkori el­
nöke látogatott el Varsóba, annak 
az egyezménynek aláírására, amely 
azóta még szorosabbá tette a két 
állam közötti szellemi együttmű­
ködést.

— Ezt követően a magyar kor­
mány kultuszminiszterének varsói 

útja, majd 1936 tavaszán a lengyel 
miniszterelnök budapesti látogatása 
és az annak kapcsán a két állam 
jogi, és gazdasági viszonylatainak 
további kiépítésére létrejött meg­
állapodások és végül a lengyel kul­
tuszminiszter multévi magyaror­
szági látogatása mindmegannyi ál­
lomását jelentik annak a kölcsönös 
megértésnek, amelyet a két, állam 
és azoknak kormányai a nemzetközi 
iisszeműködés terén egymás iránt 
tanúsítanak.

— Őszinte örömömre és legtelje­
sebb megelégedésemre szolgál ezek 
után megállapítani, hogy azok a 
megbeszélések, amelyeket a magyar 
államfőnek a mostani lengyelor­
szági látogatása kapcsán Beck kül­
ügyminiszter úrral folytatni sze­
rencsém volt, újból kifejezésre jut­
tatták a két állam közötti kapcso­

A nemzetiek négy nan alatt 950 négyzet­
kilométernyi területet foglaltak el

Paris, február 9. A terueli harc­
tói- északi szakaszán a nemzeti ha­
dak 3 nap óta 800 négyzetkilomé­
ternyi területet kerítettek hatal­
mukba. Felszabadítottak 30 közsé­
get s elfoglaltak 160 megerősített 
ellenséges hadállást. A foglyul ej­
tett köztársaságiak száma 7Ó00. — 
Emellett nagymennyiségű lőszer, 
hadianyag és élelmiszerraktár ke­
rült a nemzetiek kezére. A nemze­
tiek a tegnapi nap folyamán állá­
saik előtt 124" ellenséges holttestet 
hántolták el.

Tértiéi, február 9. A nemzetiek 
előnyomulása az alfambrai szaka­
szon befejezettnek tekinthető. A

Megegyezés iött létre az erdélyi 
Magyar-párt és a Goga-párt között

Bukarest, február 9. A kormány­
párt és a Magyar Párt között létre­
jött megegyezés alapján a követ­
kező megyékben jelöltetik magukat 
a Magyar Párt jelöltjei a kormány­
párt, listáján : Csík. Háromszék és 
Udvarhely megyeben. tehát a há­
rom székely megyében, továbbá 
Maros-Torda, Kolozs, Szatmár, Szi­
lágy, Bihar, Arad, Temes, Kiskü- 
küllő megyékben. Ezekben n vár­
megyékben kapta a Magyar Párt 
az elmúlt választásokon a legtöbb 
szavazatot.

A létrejött választási paktum 
alapján a magyarpárti jelöltek má­

Szovjet határörök bosszúja 
az eszf-szovjeí határon

Tallin, február 9. A Pejpusz-tó 
jegén újabb igen súlyos cszt-szov- 
jetorosz határincidens játszódott, le, 
amelynek észt részről 3 halálos ál­
dozata van. Észt forrásból szár­
mazó jelentés szerint 2 észt határ­
őr kedden délelőtt egy kocsis tár­
saságában szánon elindult, hogy a 
jégen karókkal megjelölt határvo­
nalon belül rendes napi őrjáratát 
végezze. Az őrjárat vonala a tulaj­
donképpeni határvonalon belül 500 
méterre húzódik. A szán a kedd 
esti órákig nem tért vissza. Szer­
dára virradó éjjel a szovjet hatósá­
gok arról értesítették az észt ható­
ságokat, hogy észt határőrök szov­
jet területre hatoltak s ott le akar­
tak tartóztatni több szovjetorosz 
halászt. Az orosz jelentés végül 
közli, hogy észt határőrök a harc­
ban életüket vesztették.

Az újabb incidens hírével kap­
csolatban észt helyen emlékeztetnek 
arra, hogy a Pejpusz-tó jegén mint­
egy 3 héttel ezelőtt, hasonló határ­

latoknak változatlanul barátságos 
voltát.

— Magyarország és Lengyelor­
szág közötti ennek az együttműkö­
désnek alapját a béke fenntartására 
irányúló közös törekvésünk képezi. 
Erre az együttműködésre Magyar- 
ország kész lesz a jövőben is, — 
annál a változatlan külpolitikánál 
fogva, amelyet a közelmúltban 
mint erőviszonyainkhoz most aktív 
békepolitikát jelöltem meg és — 
amelynek célja a valódi béke elő­
feltételeinek fokozatos megterem­
tése.

A magyar-lengyel barátság kü­
lönleges értékét abban ■vélem meg­
jelölhetni, hogy az jelentékenyen 
hozzájárulhat a Dunamedencében 
az atmoszféra megjavításához, ami 
nemcsak Magyarországnak és Len­
gyelországnak, hanem egész Eúró- 
minak egyaránt érdeke.

köztársasági csapatokat, amelyek a 
Teruelt Haragosával összekötő út­
vonalat veszélyeztették, ettől az út­
vonaltól keleti irányban 20—24 ki­
lométerre visszavetették. A nemze­
tiek sikerei nagyon jelentősek, 
mert az ellenfél e szakaszon nagy 
erőket összpontosított. Hivatalos 
megállapítás szerint a nemzetiek 
4 napi támadásuk során 950 négy­
zetkilométernyi területet foglaltak 
el. Az elesettek számát még nem 
állapították meg, de eddig 4.258 el­
esettet temettek el. A foglyok és a 
nemzetiekhez átpártoltak száma: 
8.500.

sodik vagy harmadik helyen szere­
pelnek, úgyhogy megválasztásuk 
biztosítottnak tekinthető.

A volt, vasgárdisták ..Mindent a 
hazáért“ pártjának kedd éjszakai 
vezetőségi ülésén Zelea Codreanu, 
a párt vezére bejelentette, hogy 
pártja teljesen visszavonul a vá­
lasztási küzdelemből. Az erre vo­
natkozó határozatot az úgynevezett 
„öregek Tanácsa“ határozta el. A 
visszavonulást Codreanu azzal in­
dokolta, hogy nem akarja kitenni 
pártját olyan kihívásoknak, ame­
lyek az elmúlt napokban több kor­
tesének halálát okozták.

incidens játszódott le. Két szovjet 
határőr szovjet területre akart hur­
colni több észt halászt, de az oszt 
határőrség még idejekorán közbe­
lépett és tűzharcban megölte a 
szovjet határőröket. Igen könnyen 
lehetséges, hogy a mostani eset 
bosszú műve volt.

HUNGÁRIA filmszínház
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Válasz egy politizáló 
irodalmárnak

Mindeddig? azt tartottuk és azt 
valljuk ma is, hogy az irodalom és 
politika egészen külön terrénum. 
Mások a politika eszközei és mások 
az irodalomé, más fóruma van az 
egyiknek, éppen úgy, mint a másik­
nak. Aki irodalommal óhajt foglal­
kozni, az ebbeli tevékenységét nem 
a népgyülések dobogóján fogja ki­
fejteni. viszont a politika iránt ér­
deklődő sem az Ady-társaságban, 
vagy a Csokonai-szinhiizban keresi, 
hogyan igazodjék e.l a politikai par­
ink’és politikai elvek harcában. — 
Ezt az igazságot elismerheti és el 
is fogadja minden intelligens em­
ber. legyen az bármilyen politikai 
nárt vagy irodalmi társaság tagja. 
Ebből az elvi álláspontból kiindulva 
helytelenítettük, hogy a debreceni 
Ady-társaság irodalmi matinét hir­
detett a Csokonai-szinházban s en­
nek ellenére a matiné igen heves 
politikai deklamációk színtérévé 
vált. Okunk volt a helytelenítésre 
annál inkább, mert az egyik elő­
adót. például beszéde közben any- 
nvira elragadta a politikai név, — 
hogy a jelenlevő ügyeletes rendőr­
tisztet erélyes közbelépésre kész­
tette és már attól lehetett tartani, 
hogy fel kell oszlatni a matinét, ami 
bizonyára páratlan skandalum­
számba ment volna az irodalmi elő­
adások történetében.

Annak ellenére, hogy ilyen kínos 
mellőkzöngék kísérték az Ady-tár­
saság irodalmi matinéját, a Debre- 
czeni l’iság—Hajdüföld a legmesz- 
szebbmenő lojalitással, a legszemer­
nyibb bántó él nélkül regisztrálta 
annak lefolyását, természetesen ki­
fejezést adva határozott formában 
annak a meggyőződésének, hogy a 
Csokonal-szinház színpada nem po­
litikai értekezések számára szolgál 
és nem helyénvaló az irodalmi ma­
tiné örve alatt a színművészet csar­
nokában pártnolitikát csempészni. 
Ezenkívül világosan megtettük ész­
revételünket egy sikamlós dal elő­
adása miatt is. ami szintén lehetett I 
volna stilszerű egy varieté, vagy " 
bár színpadán, de semmiesetre sem 
válthatott ki tetszést annak a kő- 
zönségnek a köréből, amely ko- 
moly irodalmat hallgatni ment el a 
Csökonal-szlnházba. A konciliáns 
hang a debreceni Adv-társasághoz 
volt adresszálva annál is inkább, 
mert a történtek után is feltételez­
tük, hogy ez az irodalmi társaság 
talán akarata ellenére kerülhetett a 
kétségtelenül kényelmetlen helyzet­
be. hiszen előadóinak és szereplői­
nek nem szabhatta meg előre mon­
dani- és előadni valóit. Nem alkal­
maztunk egy fellépett íróval vagy 
szereplővel szemben sem semmi­
féle kritikai megiegyzést. mert iro­
dalmi matinéról lévén szó, eem vi­
lágnézeti. sem politikai hovatarto- 
zandóságukat nem kutattuk. Az ter­
mészetes. hogv például egy Veres 
Páterrel szemben, akinek nagy ön- 
kénzettségát, irodalmi munkássá­
gát. az első próbálkozásoktól a leg­
újabb termékéig ismerjük, amint­
hogy tudjuk politikai múltját és 
egész élettörténetét — nem előle­
geztünk állásfoglalást é.s nem zeng­
tünk dicshimnuszt egy irodalmiba, 
sőt tartalmilag is értékes és eredeti 
előadásért. De nem is fogunk mind­
addig. amíg ez a most forrásban 
levő egyéniség, ez a valóban paraszt 
sorból kivált író végleg meg nem 
állapodik és amíg kétséget kizáróan 
el nem helyezkedik egy világos és 
félrmiagyarázhatatlan nemzeti — 
plattformon.

Ismételjük : a megértő és tapinta­
tos hang az irodalmi társaságnak 
szólt. Most azonban, amikor jelent­
kezett egv űr Juhász Géza szemé­
lvében és a Debreczeni Újság—Haj­
dúföld elvi síkon mozgó tárgyilagos 
beszámolójára méltatlan kirohanás­

sal felelt, kénytelenek vagyunk fel­
venni az eldobott kesztyűt. Ez pe­
dig, amit itt elmondunk, egyáltalán 
nem az irodalmi társaság térijére 
írandó, hanem egyedül és kizárólag 
Juhász Géza — úgy látszik — fa­
tálisán elhibázott egyéni akcióját 
fogja illusztrálni csupán.

Nem tudunk még példát arra, — 
hogy az egyéni érvényesülés utján 
önmagát túlbecsülő önhittségből va­
laki annyira elgalopírozhassa ma­
gát. mint azt Juhász Géza a „faj­
védő“ orgánummal vltázása közben 
teszi, mondván : „elvárom egy faj­
védő laptól, hogy’ politikámért ösz- 
szes regiszterein elismeréssel har­
sogjon nekem“. Nos, aki ilyen ma­
gas' lóról politizál, azt leszállítjuk 
nyomban arról a rakoncátlan pari­
páról s közbevetoleg csak annyit 
jegyzőnk meg, hogy nem fontos és 
egyáltalán nem lényeges, hogy- Ju­
hász Géza űr a politikai életben hol 
helyezkedik el. Jelen pillanatban 
például a liberális Független Új­
ság hasábjain, amellyel ugyebár 
kétségtelenül megjelöli momentán 
politikai hovatartozandóságának is­
mérveit, .

Ml mindössze ügy vagyunk infor­
málva, hogy Juhász Géza a felső­
kereskedelmi fiúiskola " magyar 
nyelvtanára s mint ilyenről azt hit­
tük. hogy pedagógiai kérdések és 
irodalmi tevékenységek kötik le 
munkaidőiét. Nos, hát. alaposan te­
vődtünk. 0 politizál, de nem a po­
litikai fórumon, hanem az irodalmi 
berkekben. Ezen tűlmenőleg van

ideje arra is. hogy a reábízott ta­
milé ifjúság körében olyan elveket 
hirdessen, amelyek az egyházi ve­
zető köröket komoly aggodalommal 
töltik el. De elvégre ezek az ügyek 
a felettes tanügyi hatóságokra tar­
toznak.

Ma a magas lóról való leszállítást 
rlvlden elintézhetjük azzal, ha meg­
írjuk, hogy’ miért haragszik Juhász 
Géza a Debreczeni Újság—Hajdú­
földre. Egyszerűen azért, mert, ö 
akarta megírni az Ady-társaság ál­
tala rendezett beszámolóját a Debre­
ceni Újság—Hajdűföldben, amit a 
következő levél kíséretében küldött 
be hozzánk :

„Kedves Barátom ! Fontos társasági 
ás egyéni okok kényszerítenek arra az 
általam mélyen megvetett lépésre, 
amelynek okát élöszérmt szeretném 
megmagyarázni, hogy arra kérjelek, 
szíveskedj b. lapodban az itt mellékelt 
beszámolót közreadni. Elhagyni ter­
mészetesen tetszés szerint szabad be­
lőle. de a szövegbe szeretném, hn 
senki egyetlen szót sem toldnna be. 
Ha ez valami ok miatt nem volna le­
hetséges, inkább dobjátok el az egé­
szet és ne hozzatok a matinéról sem­
miféléé ismrtetést.“
Sajnos, nem tehettünk eleget 

ezeknek a kategórlkus kikötéseknek 
és saját tudósítónk beszámolóját 
fogadtuk el közlés végett. — Mi 
ugyanis szokatlannak találtuk, — 
hogy ugyanaz méltassa az előadást, 
aki maga is szereplője volt, annak. 
Nem firtatjuk a „fontos társasági 
és egyéni okok“ mibenlétét, egyet 
azonban leszögezünk ez pedig az : 
hog.v a kritika jogától bennünket 
semmiféle „társasági és egyéni 
okok“ nem téríthetnek el. Ezt. tes­
sék egyszersmindenkorra tudomá­
sul venni. (Dr, —y.)

Az Életiskolájának tanító mestere
a Standard rádió, főlerakat:
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A Ház közjogi bizottsága általánosságban 

letárgyalta a választó­
jogi törvényi avaslatot

Benkő Géza örömmel üdvözli a javaslatot — Bethlen István a szalon 
kommunizmusról — Száll József belügyminiszter vitazáró beszéde

A Ház közjogi bizottsága szerdán dél­
előtt tn órakor folytatta a választójogi 
javaslat vitáját, Pesthy Pál elnökié 
sével. Az ülésen megjelent Széli Jó­
zsef belügyminiszter, T a h y I.ászlő bel­
ügyi államtitkár, Mi kér z Ödön igaz­
ságügyi államtitkár és valamivel későb­
ben megérkezett Parányi Kálmán mi- 
niszterelnök is.

Elsőnek Benkő Géza képviselő szó­
lalt fel és örömmel üdvözölte a kormány 
javaslatát. Ez az első kormány, amely 
választójogi rendszerünkbe minden vo. 
nalon bevezette a titkosságot. A javas­
latban jelentkező konzervalimizmus ar­
ról lesz bizonyságot, hogy a kormány tu­
datában van annak, hogy a közjogi jo­
gosítványok osztogatásában nagyon is 
óvatosan kell eljárni. Feltétlenül szük­
ségünk van stabil kormányzatra.

Ezután gróf Bethlen István mon­
dott beszédet, aki áréi szól!, hogy a ja­
vaslatról még nem lehet végleges képet 
formálni és kifogásolta, hogy a javaslat 
mellett nincs statisztika. A nyílt szavazás 
rendszere és a titkns szavazási rendszer 
közölt kardinális eltérés van s ebben tel­
jesen igazat ad a javaslat indokolásának. 
A választójogról két felfogás van. Egyik 
felfogás szerint akkor helyes a választá­
si törvény, ha módot nyújt arra, bogy 
minden társadalmi osztály és minden 
foglalkozási ág megkapja a maga kép­
viseletét. A másik felfogás szintén fon­
tosnak és szükségesnek tartja ezt, de a 
fflsúlyt mégis arra fekteti, hogy a par­
lament olyan színovanalon álljon, hogy

fontos feladatát teljesíteni képes legyen 
és hátterűi szolgálhasson egy szilárd

kormánvzalnak, amely « nemzetek or 
számúján élő kis nemzetnek, mint ami­
lyen » magyar is. bUtm menodék -t 
nyújt akkor Is, amikor nagy veszélyek 
környékezik.

— Védekezni kell a forradalmak elb'ii 
s ezért százszoros felelősség terheli a 
törvényhozókat. A népfrotkormányok a 
szalonkommunizmus bizonyos Válfajai 
képezik, de mindenesetre előszobái an­
nak a terrorisztikus kommunizmusnak, 
amelynek szenvedő felei a magyarok 
voltak 1019-ben. Bethlen szerint a titkos 
választójog bevezetésével egyidőben a 
tömegeknek messzemenő radlkálizálődá- 
sn várható úgy balfelé, mint jobbfelé. 
Ezután a zsidókérdésről beszélt s ki­
jelentette, hogy a zsidókérdésnek német 
szisztéma szerint való megoldása ebben 
az országban egészen más követkermé. 
nyekkel járna, mint Németországban. — 
Majd arról beszélt Bethlen, hogy nem 
kíván jogfosztást és követeli, hogy min. 
den társadalmi osztály a maga súlyának 
és a maga értékének megfelelő képvlse- 
Jethez jusson.

Solté u János után Mezey Lajos 
hangsúlyozta, hogy ■ javaslaton azt a 
nagy gondolatot látja végigvonulni, mely 
a parlamentáris kormányrendszer elveit 
kívánja megerősíteni és a gyakorlati 
közéletünkbe átvinni. Sürgette az össze­
férhetetlenség törvényes rendezését és a 
sojtóreformot. Illés Józsf az organikus 
elmélet híve. Csak olyan pártokat lehet 
beengedni a parlamentbe, melyek a par­
lamenti kormányzat elvén állanak, kü­
lönben az egész parlament öngyilkossága 
jönne. Ma mindnyájan a parlaminti for­
ma fenntartásában látjuk a magyar al­
kotmányos élet garanciáját.

Ezután Széli József belügyminiszter 
válaszolt a vita szónokainak s hang­
súlyozta, hogy egyáltalában nem arra 
törekedlek, hogy csökkentsék a válasz, 
lók számát, hanem csupán szigorú bonc­
kés alá vették az. összes választó jog­
címeket. A választói jogosultság kérdé­
sében a lényeget abban látja, hogv » 
törvényjavaslatban lefektetett választó­
jog a maga egészében általános. A kor­
mány alapvető felfogása az, hogy a sza­
vazati jogosultság az egyes egyénnek 
nem személyiségéből folyó joga, hanem 
igenis a nemzetnek olyan sajátja, am-' 
Ivet a nemzet az általa joggal felruhá­
zott polgárai útján saját javára kivan 
gyakorolni. Ezért szükséges, hogy a .i"» 
gyakorlása szmpontjából különféle fel­
tételeket szabjunk. Mindenkit csak annyi 
jog illethet meg, amennyire fit a joggal 
helyesen élnitudás képessé teszi. Ezután 
a belügyminiszter külön ts válaszolt az 
egyes felszólalásokra.

A választójogi javaslat általános sutája 
csütörtökön véget ér s a részletes vil it 
pénteken délelőtt kezdik meg.

Guglielmetti ária és dalestje
A Zenekedvelők Köre ötödik bérleti estje

Azok között n kiváló külföldi művé­
szeik között, akik majd minden évben 
ellátogatnak hozzánk, akik ezáltal honi­
versenyéletünkben polgárjogot nyertek, 
Guglielmetti Anna Mária egyike 
azoknak, kiket a debreceni közönség 
leginkább szívébe zári. Lágy, napsugft- 
ras .szopránját 7 év alatt most negyed­
szer hallottuk fölcsendülni. Tegnapi estje 
sikerekben époly gazdag volt, mint az 
előzőek, ma épúgy szárnyal meleg, fino­
man képzelt hangja, mint hét év elölt. 
Nem hatásvadász. Nem bravúroskodik, 
mégis egyszerű, finom lénye, mely első 
pillanatban inkább gyermeki félénkséget 
árul el. valahogy öntudatlanul ragadja 
magával hallgatóságát. Semmi él. semmi 
kellemetlen érdesség hanem lúlfinomnlt. 
zajtalan kezdés, észrevétlen Intelligencia. 
Mint az édes bor, csobog ajkai közül a 
hang, melyet talán a fény kedvéért néha 
fölfelé hajt.

Kulturált ízléssel összeállított, értékes 
műsorából — melyek közt talán véle! 
lenségből. talán öntudatlan túlfinomull- 
ságból de ezúttal érezhetően domináltak 
a lágyai»!» „béinol“ (vagyis a bé-s hang­
nemekben írt) müvek - , nehéz volna

kiválogatni, melyek mélyebb benyomást 
gyakoroltak, annyira mindegyik egy-egy 
gyöngyszem, mintha ezzel is intelligens 
lényét akarná sugározni felénk. Mégis ki 
kel| emelnünk a klasszikus sorozatból 
l assölni és különösen az idősebbik Srar- 
lati ragyogó hajlékonysággal előadóit 
egv-cgv müvét, továbbá a gazdagon k*»- 
rolizált II re Pastore-t. melynek hegedű­
vel való aláfestését színesen és hajlé­
kony alkalmazkodással B u z a Gábor 
végezte. Aztán az újabb francia iskola 
nagyjai közül a Fauré Glair de Luneje 
s a most elhunyt Ravel Air du Fcu-je.

A súlyponttal, az áriákkal is inkább a 
muzikális, mint külső hatásokat kereste. 
Massenet- és Bellini-áraknak bravuro' 
előadásával fejezte volna be a gyönyörű 
műsort, ha a publikum nem követelte 
volna a ráadások egész sorát. Jellemző 
közvetlen lényére, hogy elsősorban azok­
kal kedveskedett, melyekkel elmúlt deb­
receni hangversenyein leginkább meg­
nyerte a közönséget : a Mozart Halle!»- 
já-val s a Verecini Pastorale-val. A zon­
goránál 1000 ik hangversenyét Ünneplő 

] kitűnő művészünk, Herz Olló dr.
I .ugyogóan. G
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Debrecenben elfogtak 
egy szélhámos fiatalembert, 

aki rendőrkapitánynak és a belügyminisztérium titkos rendőrének
1 adta ki magát

Már hónapokkal ezelőtt a rendőr­
ség tudomására jutott, hogy Debre­
cenben egy szélhámos fiatalember 
garázdálkodik, aki magát a belügy­
miniszteri titkos rendőrség tagjá­
nak adta ki. Mint ilyen heférkőzött 
az úri társaságokba és azoknak bi­
zalmával visszaélt.

A rendőrség azonnal széleskörű 
nyomozást vezetett be. A detektívek 
többször megjelentek Váezy László 
Lajos 22 éves fiatalember ‘ Böször- 
ményi-út 23. szám alatt lévő lakásán, 
de sohasem találták otthon. Kedden 
délután azonban az utcán felismer­
ték és bekísérték a rendőrség köz­
ponti ügyeletére.

Váczv László Lajos neve már nem 
éppen ismeretlen a nyomozó ható­
ságok előtt. Évekkel ezelőtt sikkasz­
tással kezdte meg működését, ame­
lyért azóta már ki is töltötte bünte­
tését. Utána hónapokkal ezelőtt egy 
Jókai-utcán lakó földbirtokos nevé­
ben akart felvenni a földbirtokos 
ingatlanára nagyobb összegű köl­
csönt a Városi Hitelintézetnél, de 
itt amikor már a kért összeget meg­
szavazta a bank, rájöttek a csalafin­
taságra és nagyszabású terve du- 
gáhadőlt.

Legutóbb aztán Váczy László La­
jos úgy adta ki magát, mint a bel­
ügyminisztérium titkos rendőrségé­
nek tagja és így beférkőzött az or­
vosi és tiszti társadalomba. Különö­
sen a nők körében előszereetetfel 

hangoztatta, hogy ő rendőrkapitány, 
vagy rendőrfogalmazó, de ahol kel­
lett úgy lépett fel, mint detektív. Az 
elegáns külsejű fiatalember szélhá­
mosságaival heférkőzött az. úrilá- 
n.\ok társaságába is, de ahol közön­
séges utcai nőkről volt szó ott azt 
mondta, hogy vele jó lesz jóba 
lenni, mert ö erkölcsrendészeti fel­
ügyelő.

Egy alkalommal találkozott ifjú 
Kamuthy Sándor Vályi Nagy Gusz- 
táv-utca fi. szám alatti lakossal, aki­
nek azt ígérte, hogy összeköttetései 
révén nyugdíjas állásba helyezi. Az 
állásnélküli fiatalember nagyon 
megörült a kilátásba helyezett állás­
nak és 65 pengőt adott át Váczy 
László Lajosnak a költségek fede­
zésére. Váczy a pénzt el is vitte, de 
a beígért állást Kamuthy még a mai 
nanig sem kapta meg.

Váczy László Lajost elfogása 
után a rendőrségen kihallgatták, 
ahol töredelmes beismerő vallomást 
tett. Értesülésünk szerint ma sza­
badlábra helyezik, mert találtak 
nála egy olyan orvosi bizonyítványt 
is, amelynek alapján büntetőjogi­
lag nem lehet felelősségre vonni. 
Egyébként Váczy László Lajosnál 
volt egy rendőrkapitánysági igazol­
vány is, amely azt bizonyítja, hogv 
a szélhámos valóban tagja a rend­
őrségnek, erről a bizonyítványról 
azonban a vizsgálat során kiderült, 
hogy egyszerű hamisítvány. 

fnlásÍR megtöltöttük a Ko'Mith-gimnó- 
ziiim dísztermét, nagy lelkesedéssel f<>. 
gndták és ünnepelték a debrecenieket. 
Minden szám nagyon tetszett a közön 
ségnek.

A műsoros délutánt megbeszélés kö­
vette, amelyen az ev. leánygimnázium, 
Kálvineum önképzőköreinek vezetői és 
ifjúsági megbízottain kívül resztvettek i' 
debreceni Arany János és a vendéglátó 
Kossuth-gimnázium Bessenyei Önképző­
körének ifjúsági vezetői és tanárai. A 
megbeszélésen Molnár Pál dr. ismertedé

Szerdán reggel

meghalt a püspökladányi 
autóoázolás áldozata 
a debreceni sebészeti klinikán

Megírtuk legutóbb azt a szeren­
csétlenséget, ameKv február hete­
dikén este történt a püspökladányi 
országúton. Egy budapesti autó, 
amelyet Szirbik István sofför ve­
zetett, elgázolta Kárai Mátyás 4G 
eves püspökladányi gazdálkodót. — 
aki az esés következtében koponya­
alap! törést, agyrázkódást és kétsze­
res lábszárcsonttörést szenvedett. 
Kárait azonnal beszállították a deb­
receni sebészeti klinikára, ahol a 
leggondosabb ápolásban részesítet­
ték. Műtétet is próbáltak rajta vég­
rehajtani, de a szerencsétlen em­
ber annyira legyengült, hogy már 
semmi sem segíthetett és tegnap a 

Két és Sélévi {egyházra ítélte

a mai önképzőkör feladatait, majd Zsol­
nai Vilmos igazgató köszönte meg a deb­
receniek látogatását, s örömét fejezte ki, 
hogy az új önképzőkör munkája a Ti­
szántúlról indul el. Majd Molnár Pál 
mutatott rá az Önképzőkört munka egy­
séges szellemének fontosságára.

A megbeszélés után a debreceni vendé­
gek a Rothermere-internátusban meg­
vacsoráztak, majd az esti fél kilenc órás 
vonattal visszatértek rendkívül szép em­
lékekkel Debrecenbe.

kora reggeli órákban meghalt.
Az esettel kapcsolatban a vizsgá­

lóbíró az ügyészség indítványára 
elrendelte a holttest fejboncolását s 
egyúttal megindult, a vizsgálat an­
nak megállapítására, hogy kit ter­
hel a felelőség a halálos szerencsét­
lenségért. Az eddigi nyomozás so­
rán azt derítették ki, hogy Kárai 
Sándor az országúton egy szekeret 
követett, amelyet, elhagyott egy 
autó. Abban a pillanatban, amint az 
autó a szekér mellé ért, lépett ki a 
szekér mögül Kárai s a sofförnek 
már a fékezésre sem volt ideje. —• 
Tgv következett be a halálos szeren­
csétlenség.

Debreceni és nyíregyházai 
önképzőkörök találkozója

A debreceni református gimnázium műsoros délutánja Nyíregyházán 

a törvényszék a kismarjai szerelmi dráva 
egyik ifiszereplfi} ét

Megállapították G, Janó István bűnösségét a szándékos emberök si 
kísérletben — Az ítéletet az ügyész és a vádlott megfellebbezték

Az az egységes nevelési szellem, amelv 
ma a középiskolák.?! irányítja, meg 
kívánja, hogy az iskola minden intézmé­
nye ennek az egységes szellemnek legyen 
a képviselője. Ez természetesen meg­
követeli, hogy életszemléletben is hatá­
rozott irányítást kapjon az ifjúság s ezt 
szintetikusan kidomborítani elsősorban 
az iskola régi kedvelt intézményénak, az 
önképzőkörnek a hivatása. Ezt a hiva­
tást feelismrték a nyíregyházi és debre 
reni középiskolák, s meg is kereste a 
debreceni református kollégium és a 
nyíregyházai ev. Kossuth-gimnázium ön- 
képzőköre egymást, hogy kapcsolatot te 
remtve, megismertessék szellemüket, cél­
jaikat és irányaikat egymással. A nyír­
egyházaink novemberi látogatását viszo­
nozta szombaton a debreceni reformátii’« 
gimnázium, amikor 50 tanulóval és k'l 
tanárral ment s egy műsoros délután 
keretében szoros kapcsolatot teremtett a 
nyíregyházai ifjúsággal.

Az ev. gimnázium Bessenyei Önképző­
körének vezetősége és 25 tagja várta az 
állomáson az érkező vendégeket. A be­
vonulásnál a debreceniek megkoszorúz 
fák Bessenyei György szobrát. Molnár 
1 ál dr. vezető tanár idézte Bessenyei és 
f-sokonni szellemét. Majd a gimnázium­
ba ment az ifjúság, ahol fél 5-kor meg 
kezdődött a debreceniek előadása.

Az előadást Belohorszky Ferenc dr. 
' zette be, aki rámutatott a találkozások 
'• lentőségére, az önképzőkörök új szil­
iemére s üdvözölte a vendégeket.

Kéry László VIII. b. oszt, tanuló, az 
Arany János Önképzőkör főtitkára be­
számolt önképzőkör! életükről. Színes, 
változatos előadását igen nagy figye­
lemmel hallgatta a közönség s lelkesen 
lielyeselte az új eszméket. Majd Bakó 
Andor Vili. oszt, tanuló magyar nótákat 
‘nekelt zenekari kísérettel, linóm míi- 
gcnddal készített és fordított verseket 
mutatott be Julow Viktor, s Debrecen

múltjának egyik érdekességét, a 400 éves 
kollégiumot mutatta be színes vonások 
kai Zöld Bálint. Pompás szavalat követ­
kezett. Arany János Hatvani versét ere­
deti kollégiumi köntösben szavalta cl 
Kiss Dániel. Tökéletes szavalat volt. 
Varga János olaszországi úti képeket ol­
vasott fel. Balogh György pedig Tóth 
Árpád egy versét szavalta el. Varga La­
jos Tormay Cecilt mulatta be, végig­
vezetve pályáján és müvein, majd az 
es» fénypontja következett : Kocsonya 
Mihály házassága, egy 1765-ből való köz­
játék előadása. Kitűnő előadásban mu­
tatták be a tanulók a 18. századbeli da­
rabot. Molnár Pál dr. vezető tanár zárta 
be az előadást, hangsúlyozva a találko­
zók szellemi jelentőségét s megköszönve 
a szíves fogadtatást, amely maga is iga­
zolja, mennyire építő hatásúak az ilyen 
együttes ülések. A jelenlévők, akik zsú-

helybeli és vidéki
LJ 1 CBwBlwJli utakra minden időben 

lesolcfóbban rendelhet

Szikszay 
bérautó fuvarozótól 

Központi garázs 
Piac-utca 60. 
Telefon: éjjel, nappal 
12-45

Városban óránként 3 pengő.
Legmodernebb csukott kocsik. Megbízható vezetők.

Rpszletesen beszámolt a Debre- 
czeni Ujfíág—Hajdúföld arról a kü­
lönös gyilkosság! kísérletről, amely 
a múlt év október elején töt iónt 
Kismarja községben. G. Janó Ist­
ván és Magyari Gyula gazdálkodó 
legények között már évek óta tar­
tott a harag azért, mert Magyari el­
csábította Janó feleségét, akivel 
több ízben és hosszabb időkön ke­
resztül vadházasságban élt. A két 
férfi, ak et a tanúvallomások sze­
rint Janó Istvánné felváltva bujto- 
gatott egymás ellen, bosszúra éhe­
sek lettek, s nem egyszer heves 
szóváltások, sőt verekedések is tör­
téntek közöttük.

Ennek a házassági háromszögnek 
október harmadikén vetett véget 
G. Janó István. Megtudta, hogy 
Magyari lesi a feleségét az udvaron 
Ekkor ő is bement a kapun, mire 

Magyari a vádlott Janó szerint 
kissel támadott rá. Janó viszont ki­
rántotta a revolverét é.s közvetlen 
közelből három lövést adott le Ma­
gvarira, akinek még ma is a tildé­
iében van az egyik golyó. A csend­
őrök néhány nap múlva letartóztat­
ták G. Janó Istvánt, aki ellen meg­
indult az eljárás gyilkosság büntet, 
tőnek kísérlete miatt.

A debreceni törvényszék dr. To- 
kay-tanácsa a múlt hónapban a 
helyszínen tartott ebben az ügyben 
főtárgyalást, amikor is igen sok ta­
nút hallgattak ki. A bizonyítási el­
járás befejezése után hirdet® ki az 
ítéletet dr. Tokay Gyula tanácsel­
nök s eszerint a törvényszék G. 
Janó Istvánt szándékos emberölés 
bűntettének kísérletében mondotta 
ki bűnösnek s ezért őt a körülmé­
nyek figyelembevétele mellett két 
évi és hat hónapi fegyházbüntetés­
re ítélte. Az ítélet, ellen a királyi 
ügyész súlyosbításért, a vádlott vé­
dője pedig enyhítésért jelentett be 
fellebbezést az ítélőtáblához.



Á tolvaj cigány a Tiszába 
akarta dobni a kerülőt

Fék a János tiszalöki cigány a 
nyár folyamán társaival tormát, volt 
lopni. A kerülő azonban észre­
vette és megzavarta munkájukat és 
a náluk lévő 10 szál tormát elvette. 
A három cigány erre éktelen dühbe 
gurult én a kerülőt a közeli Tisza 
felé kezdték vonszolni, hogy bedob­
ják a vízbe és így álljanak bosszút 
rajta. A bosszúálló cigányok közül 
kettőt már elítélt a bíróság, de a 
harmadik, Feke János szökésben 
volt, így csak most állott a bíróság 
elé.

Feka tagadta bűnösségét, de a 
fogházból elövezetett társai terhelő 
vallomást tettek ellene. A többszörö­
sen büntetett cigányt héthónapi fog­
házra ítélte a bíróság.

Rágalmazott az elmebeteg 
ember és jogerősen 
megbüntették

Bartolf Mihály gazdálkodó még a 
múlt év nyarán azt állította három 
szomszédasszonyáról, hogy ingyen­
élők és mindig csak koldulnak b 
ezenkívül egyéb sértő szavakkal is 
illette őket. A járásbíróság 48 pen­
gő pénzbüntetésre ítélte a gazdál­
kodót.

Fellebbezés folytán az ügy tegnap 
került a törvényszék fellebbviteli 
tanácsa elé, ahol csak a főmagán- 
vádló, valamint a vádlott képvise­
lője jelent meg. A vádlott védője 
orvosi bizonyítványt nyújtott be a 
bírósághoz, amellyel azt kívánta 
igazolni, hogy a vádlott korlátoltan 
beszámítható. Amikor egyébként a 
sértő kifejezések elhangzottak, elő­
zőleg a három asszony elverte a 78 
éves öregembert.

A bíróság rövid tanácskozás Titán 
kihirdette az ítéletet, amely szerint 
a járásbíróság ítéletét helyben­
hagyta és csupán annyiban változ­
tatta meg, hogy az ítélet végrehaj­
tását felfüggesztette. Indokolásában 
kimondotta a bíróság, hogy’ a kor­
látoltság nem lehet ok a felmen­
tésre és csupán a büntetés kiszabá­
sánál vehető figyelembe.

DEBRECZENI ÚJSÁG 
r

Ma van az „Árpád“ B. E.
jubileumi ünnepsége és dísztábora
(:) A bölcsészettanhallgatók „Ár­

pád“ Bajtársi Egyesülete ma ün­
nepli fennállásának 15 éves jubileu­
mát. Ez évforduló alkalmából az 
Egyesület délután fél 5 órakor a 
Vitézi Székház dísztermében jubi­
leumi ünnepséget rendez, Debrecen 
és a Tiszántúl egyházi és világi elő­
kelőségeinek. valamint bajtársi 
egyesületeinek részvételével. A 
megnyitó beszédet dr. Mitrovies 
Gyula egvetemi tanár tartja. Dr. 
Bella Pál Lajos ez alkalommal 
avatja patrónussá dr. Széli Kál­
mánt és az Egyesület új domintt- 
sait. Az ünnepi beszédet Borbély 
Andor tartja „A Turul Szövetség a 
magyarság életében“ címmel. Az 
Egyesület, üdvözlésében Debrecen 
városunk nemzeti alapon álló egye­
sületei és a testvér bajtársi egyesü­
letek vesznek részt. A jubileumi

Gyanús körülmények között 
meghalt Csökmő határéban 

egy komádi öreg gazda
Oláh István nyolcvanhárom éves ko­

mád! gazdálkodó, aki magas kora rl. 
núre is igen jól bírta magát, kedden dél­
után eltávozott Komódiból azzal, hogy 
majd a szomszédos Csökmő községben 
elintéz valamit, nemsokára hazamegy. 
A hozzátartozók engedték az öreg em­
beri az útjára, mer! tudták, hogv való­
sággal éltető eleme, az öregnek, ha mi­
nél nagyobb sétákat tesz meg. Várták a 
késő esti órákig s amikor nem jött haza, 
rosszat sejtettek. Elindultak a megkere­
sésére.

Másnap, szerdán a hajnali órákban a 
csökmöi határban lévő egyik dülőúton 
megtalálták a 83 eves Oláh István holt­
testét. Semmi kü’.sérelmi nyom nem volt 
rajta felfedezhető, azonban a községi 
orvos nem tudta kétségtelenül megálla­
pítani a halál okát. A községben elejtett 

ünnepséget este fényes dísztáboro­
zás követi a Bika összes termeiben 
9 órai kezdettel. Városunk előkelő­
ségeinek és tanári táborának részt- 
vé.telével. A dísztáborozást rövid 
műsor vezeti be. melyből kiemeljük 
I’aál Magda művészi hegedűjátékát, 
Markovich Ilona Strauss-keringő 
számát. Utána dr. Rácz Jenő ma­
gyar nótákat énekel a rajkózenekar 
kíséretével. Műsor után kezdetet 
veszi a virággal szépen feldíszített 
teremben a tánc a jazz-zenekar és a 
rajkó-zenekar kísérete mellett. A 
résztvevő leányoknak igen sok ked­
ves és értékes meglepetést tartogat 
a rendezőség. Kérjük vendégeinket, 
hogy a torlódások elkerülése végett 
asztalfoglalásaikat és jegyelővéte­
leiket még a délelőtt folyamán in­
tézzék el a rendezőség irodájában 
(Arany Bika-hali, telefon : 29-19.)

egyes szavak nyomán elindulva azonban 
olyan momentumok merültek fel, hogy 
az öreg gazdálkodó halála nem is volt 
olyan sima, mint az első látszatra el­
hihető volna. Fantasztikus dolgokat be­
széltek az emberek, felidézték a csökmöi 
arzénmérgezési eseteket is. Mindezek 
alapján a debreceni királyi ügyészség in­
dítványára Zsögöd Jenő táblabíró, a 
központi vizsgálóbíróság vezetője elren­
delte a holttest felboncolását és egyúttal 
bevezette a vizsgálatot annak megállapí­
tására, hogv megfelel-c a valóságnak az 
az — jelenleg még csak szóbeszédnek 
tartott — állítás, hogy Oláh István nem 
természetes halállal halt meg. Amennyi­
ben a boncolás megállapítja, hogy sem 
mi gyanús körülményt nem lehet ész­
lelni, természetesen megszüntetik a to­
vábbi nyomozást és vizsgálatot. Tekin­
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tette! azonban arra, hogy a Körös-zug­
ban, közelebbről Csökmö határában tör­
tént az eset, semmit sem lehel tudni

Schiffer József 
üvegcsiszoló és tükörgyártó mester 
MaH és mintáson Üvegei 
a leg&xaloserilbban fcéscii* 
Régi iUfctfr ujrafoncaoro- 
sása bíiiönV« gondossággal 

fcétnűL
SZÉCHÉNYI-UTCA 42.
Telefon: 23-94.

Az Árpád-téri Nőegylet 
kávédélutánja

Igen jól sikerült kávédélutánt rend’- 
zelt az Árpád tért Nőegylet február 8-án 
gyülekezeti termében. A meghívottak 
teljes számban seregiettek össze. Jelen 
volt Makláry Károlyné, aki ezáltal is bi­
zonyságát adta az Árpád-téri egyházrész 
iránt érzett szeretőiének. Hesztveftek 
más egyházrészekből is többen : dr. 
Varga Zsigmondné. id. Csánki Ben iá- 
minné, dr. .Tenel Sándorné, Dienes Jő- 
zsefné és még sokan mások. Éneklés 
után Márki Kálmán h. lelkész bibliát ol­
vasott és imádkozott, mely után meleg 
szavakkal köszöntötte Makláry Károlv- 
nét és a megjelent vendégeket. A kávé 
felszolgálása után szép müsorszámok 
következtek. Nagy tetszéssel fogadott 
szólóéneket adtak elő Kovács Ilonka oki. 
tanítónő és Nyiry József th. Szavallak : 
Hermann Tibor, Nyiry József theologn- 
suk és Boross Mária leányköri tag. A ká. 
védélulán anyagilag’ is nagyon szép ered­
ménnyel járt. A bevétel szegénységeivé- 
zés céljaira fordíttatik. Háziasszonyok 
voltak : id. Harsányi Imréné, ifj. Har. 
sányi Imréné és Karády’ Gyulóné. akik 
nagy buzgósággnl fáradoztak a siker ér­
dekében. A kitünően sikerüli kávédéi- 
után Márki Kálmán h. lelkész szavaival 
ért véget.
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FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI ÚJSÁGÁRA!

■« a ■■ VIDÁM REGÉNY

« a SZERELEM
Irta: RANKAY GYULA

(19)
Vörös kókuszszőnyegen haladtak 

fel az emeletre, a lépcső szegélyt 
virágok közt díszítő óriási villan,y- 
kandaláberek fényében.

Az útat Alga szinte tetszelegve 
tette meg.

Az emeleti főajtó előtt díszes 
paszomántos libériában terem­
szolga állott, balmarkában valami 
dárdaszerű díszbotot szorongatva. 
Jobb kezével szertartásosan tisz­
telgett.

A terem előtt egy kisebb elő­
szoba féle képezte a ruhtárat, ahol 
nesztelenül szedték el kabátjaikat s 
kalapjaikat, hogy a nagyterembe 
lephessenek.

A nagyterem még csaknem üres 
volt. A hosszúkás patkó alakú asz­
tal körül alig néhány tag lézengett 
6 Tiszai szeme végig futott rajtuk.

— Lázárt nem látom, — mon­
dotta mintegy önmagának Tisza, — 
bizonyára a bakszobában akadok 
rá ...

Egy úr emelkedett fel az asztal 
mellől, miután a mellettevaló úrral 
kezelt s megindult a kijárat felé. 
Tiszainak is legyintett:

— Szervusz 1
Akkor megpillantotta Algát s 

szinte barátságosan kiáltott felé :
— Szervusz, szervusz!...

Algán kéjes izgalom futott át. 
Krása, a gőgös főügyész volt az 
illető, aki máskor alig vett tudo­
mást arról, hogy Alga a világon 
bátorkodott lenni. Lám, lám a klub­
élet... Hát erre jó ez. Már akkor 
megfogamzott benne az elhatáro­
zás, hogy amint módja és alkalma 
kínálkozik, maga is belép a klub 
tagjai sorába. Persze, az egyelőre 
távoli célnak látszott .

— Olvasgass, fiam, ha kedved 
tartja — mutatott Tiszai egy halom 
újságra. — Nekem még Látzárral 
van valami fontos megbeszélni va­
lóm ...

És elviharzott. a bakszoba felé.
Irigykedve pillantott utána Alga 

s beletemetkezett egy hetilapba. — 
Arra eszmélt fel, hogy valaki azt 
mondta a hátamögött elsétálva :

— Kérlek, ez a Tiszai valósággal 
piszok ember, csodálom, hogy egy- 
áltlán megtűrjük itt a klubban...

Alga nem mert a képes lapból 
feltekinteni, csak füle pirul el 
alig észrevehetőleg... Ezek Ti­
szairól beszélnek s úgylátszik egé­
szen komolyan, aggodalmaskodóan, 
bár halkan s eszükbe sem jutott, 
hogy valaki megjegyzésüknek eset­
leg fültanuja lehet.

Akkor nézett utánuk Alga. Mind­
két úr erősen kopaszodóban, de 
arcukat nem, csupán hátukat lát­
hatta meg.

Meg kellene tudnia, kik ezek, 
akik Tiszairól ilyen hangon nyilat­
koznak. Annyi az egész, eléjük lép 
és kérdőre vonja őket: — Alga 
Béla vagyok s hallottam előbbi 
megjegyzésüket Tiszai úrról, aki 
nekem atyai jóbarátom. Rendkívül 

leköteleznének, ha felvilágosítaná­
nak, honnan vették a bátorságot, 
hogy egy gentlemannról a háta- 
megett így nyilatkozzanak...

Már neki is készülődött, felállott, 
de aztán le is ült anélkül, hogy egy 
lépést is tett volna a két úr felé, 
akik akkorára már csaknem a ki­
járat elé értek... Nem hallott sem­
mit. Nem tanácsos az ilyesmibe 
fogadatlanul beleavatkozni, — gon­
dolta s igaza volt.

Tiszai is csakhamar előkerült. 
Kissé piros volt az arca, de kezeit 
élénken. jókedvűen dörzsölgette, 
mint akinek sikerült valami terve.

— Megvárhatsz 1 — vetette oda 
könnyedén Algának s a két kopasz 
úr után eltűnt a kijáraton.

A klubterem lassacskán telni 
kezdett. Alga mellé is leült valaki 
s bemutatkozott neki : — Kalász 
vagyok. — De azután nem sokat 
törődött vele.

Alga öt percenként az órát nézte, 
mely a negyedeket ünnepélyesen 
ütötte. Közben a hetilapokat nézte 
át s bosszankodott, hogy az llhts- 
trirte Zeitungot, valaki kikapta a 
kezéből s elszaladt vele.. Az idő 
rohanni, repülni látszott. Tíz óra, 
féltizenegy ...

Valaki oda kiáltott neki :
— Talán újságot vacsorálsz, fiú ?
Ránézett, a haragos emberre, akit 

sohasem látott életében, az igaz, — 
hogy ismeretségére nem is vágyott.

Azután, hogy a szépművű óra a 
háromnegyed tizenegyet is elütötte, 
felállt, szétnézett, a teremben, az 
asztaloknál ülök felé egy-egy tiszte­
letteljes hajlással búcsút intve tá­
vozott a kijáraton.

Szinte meglepődött, hogy valaki 
elé állt kabátjával s felsegítette rá. 
Húsz fillért restéit adni, ötvenet 
sajnált, hát udvarias köszönömmel 
fizetett.

A kapu előtt, elengedhetetlennek 
taiálta, hogy megkérdezze Jojcsó 
bácsitól :

— Elment már kérem Tiszai igaz­
gató úr?

Jojcsó bácsi annyira értelmetle­
nül nézett rá, hogy kérdését meg­
ismételte.

— El, elment 1 — mondotta dado- 
góan Jojcsó bácsi, aki úgy látszik 
ivott közben. — Most, nemrégiben 
hárman mentek, de nem figyeltem 
meg a másik kettő fizimiskáját...

Gondolta Alga, egy kis informá­
ció nem lesz ostoba dolog. Érdeklő­
désére Jojcsó bácsi meglehetősen 
bizonytalanul felelt:

— Nem rossz ember. Szalámit 
ígért az előbb is... Sokszor jár ide, 
üzleteket, csinál, nagyon szép lakása 
van... ,

— Ez.f. megámtól is tudom Jojcso 
bácsi. Valami részletesebb adatot 
szerettem volna kapni.

— Titok, fiatal úr. Nekem nem 
lehet, nekem még akkor sem sza­
bad az ilyesmi, ha két pengőt kap­
nék minden felvilágosításért. Ügy 
fogadtak, hogy hunyjam be a sze­
mem, fogjam he a számat, mert ki 
találnak billenteni, arra pedisf 
semmi porcikám sem vágyakozik.

- Hát valami Honnal nevű úrról 
mit tud ? szokott ide járni ?

(Folytatjuk.)
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Trot.: Elvir«. Kalh.r Skola.vrtik«.

Hl« wk vgy Istenben,
Illírek egy hazában,
Hisiek egy Isteni örök igaaUgban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők tcdefonszáma : o—4.
Rendőrtég telefonszáma : 20—45.

Az Árpád B. E.
15 éves jubileumára
A debreceni bölcsészek ,ÍArpád" 

Haj társi Egyesülete bensőséges 
örömünnepet ül. Jobboldali világ­
nézet egyik legeredményesebb és 
legharcosabb bajtársi alakulata 
most ünnepli alapításának 15. év- 
fordulóját. Ebből az alkalomból a 
keresztyén és nemzeti eszmék je­
gyében munkálkodó társadalmi 
egyesületek, hivatalos intézmények, 
bajtársi alakulatok képviselői, va­
lamint a Tiszántúl egész nemzeti 
érzelmű tanársága felemelő módon 
adott kifejezést az „Árpád" Baj­
társi Egyesülethez s rajta keresztül 
a jobboldali világnézethez való tör­
hetetlen ragaszkodásáról.

Ennek a ragaszkodásnak a kife­
jezése különösen nagy fontosságot 
nyer ma, amikor úgy érezzük, hogy 
fajunk lerázza magáról az évszáza­
dok során bűnös ravaszsággal rá­
font idegen láncokat, hatalmas lé­
pésekkel s mindinkább gyorsuló 
ütemben halad előre azon az úton, 
amelyet a nemzeti politikánk szá­
mára az új Magyarország megte­
remtője Kormányzó Úr Öf őrnél ló­
sága kijelölt. A magyar faj szere- 
tete, a magyarság millióinak az 
idegenek gazdasági jármából való 
felszabadítása. népünk anyagi és 
szellemi megerősítése és a trianoni 
bűntett igazságos és a magyarság 
jövő fejlődését biztosító kiigazítása 
olyan feladatok, amelyeknek szol­
gálatában minden magyarnak egye­
sülnie kell. Ezt a nemzetegyesitő 
és a magyar fajt felszabadító mun­
kát kezdték meg a legelső turullsta 
egyetemi zászlóaljak, amelyeknek 
társadalmi tevékenységét a Turul 
Szövetségnek ma már hatalmas, az 
egész országra kiterjedő szervezete 
lolytatja. Ma már az ország összes 
városaiban és vidékein sok-sok ezer 
ifjú és öreg turulista dolgozik az 
új. nemzeti és szociális Magyaror­
szág minél előbbi kialakításán, a 
jobboldali világnézet jegyében mű­
ködő sok más hasonló célú szerve­
zettel együtt. S azok, akik az éven- 
kinti avató táborozásokon a Turul 
szolgálatába lépő fiatal bajtársak 
szemébe néznek, megláthatták an­
nak a lángnak a csillogását, amely 
már a legelső turulista lelkében is 
olt égett s ezek a kis lángnyelvek 
szaporodnak, mindig több és több 
lobog ki belőlük a magyar társa­
dalmi élet különböző őrhelyein s 
reméljük, hogy nemsokára hatal­
mas tisztítótűzzé egyesülnek, mely­
ből a minden idegen salaktól, társa­
dalmi előítélettől és nemzetl>ontó 
mellékszempontoktól megtisztult 
hatalmas erejű régi Magyarország 
fog kiemelkedni.
‘<***8 MM»»»»*««»***

- Gyorsírót, gépírói államvizs- 
Rák február 12.-én. A Naményi 
G.vosíró-, Gépiróiskolában február­
ban újra államvizsgát tartanak s a 
jelöltek siker eseten államvizsgát 
nyernek. Uj kezdőfanfolyamokra 
bármikor he lehet, iratkozni. — 
• •nlthyány»u. 11.

Dr. Hankiss János 
és dr. Mitrovics Gyula professzorok 
előadásai aTanitók Szabadegyetemén

A Magyar Tanítók Szabadegye­
temének debreceni előadássoroza­
tában a tegnapi második munka­
napon dr. Hankiss János egyetemi 
ny. r. tanár „A magyar nemzet ide­
gen szemmel" és dr. Mitrovics 
Gyula egyetemi ny. r. tanár „Az 
esztétikai kultúra a nemzetnevelés 
szolgálatában“ című folytatólagos 
előadása szerepelt a munkarenden.

A magas értékű előadásokat ez 
alkalommal is igen meleg érdeklő­
déssel fogadta a hallgatóság, mely­
nek első soraiban, a vendégek kö­
zött ott láttuk Bátor! József pia­
rista igazgatót is.

Hankiss János professzor rend­
kívül élvezetes modorban s nagy 
jártassággal mutatta he a külföld­
nek rólunk, magyarokról alkotott 
jellemportréját, mely az ellenséges 
idegen népek torztükréből kegyet­
len fintorban döbbent meg ben­
nünket, a művelt nyugati népek 
véleménytükréből azonban állan­
dóbb köp, igazabb és becsülőbb 
vonzásokkal nyugtat meg mind­
nyájunkat. S ez utóbbi vélemény­
rajz a fontosabb !

Ha ezeknek a képeknek letörlését 
óhajtjuk, új. eredeti és vonzó kép­
pel kell amazokat pótolnunk. Ezt a 
képet azonban magunknak kell 
megrajzolnunk s adnunk a külföld­
nek. A magyar tanítóság feladata 
megállapítani : mi az egyező a va­
lóság és a tükörkép vonásai között ; 
hogy mi az oka az eltéréseknek és 
kialakítani, megalkotni az új por­
trét a félreismert magyarságról.

Az igen értékes és tanulságos 
előadást a hallgatóság nagy tetszés­

(:) AZ OLASZ KULTURINTÉ- 
ZETBEN ezen a héten kezdődik 
kezdődik meg az új félév. Ezldő- 
szerint szerdán és szombaton 7- 8- 
ig van a kezdők tanfolyama. Beirat­
kozási díj kettő pengő a hangver­
senyen való részvétellel együtt. — 
Ma 7 órakor olasznyelvű előadás, a 
„Fascista Olaszország lelki meg­
újulásáról“. Hatvan-u. 2. I. era. 
Telefon : 12-04.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Letartóztattak egy többszörös 
gyilkost. An versből jelentik : A 
rendőrség letartóztatta a 2ő éves Bru 
Edwardot, ki Anversnél a tenger­
parton revolverrel agyonlőtte Knnt- 
ner Julia 21 éves szolgálót. Hír 
szerint ő gyilkolta meg Gandbnn 
Petit Borka pincérnőt is, akinek 
barátnője a Bru lakásán lefoglalt 
egyes apró tárgyakból felismerte 
Petitné tulapdonát. A meggyilkolt 
asszony ékszereit is megtalálták 
egy bankban elzálogosítva. Azt hi­
szik, hogy Bru még egy fiatal 
brüsseli leányt is meggyilkolt, aki 
ugyanabban az utcában lakott, 
mint ő.

— KlIOMlották egy gyümölcsár».« pin­
céjét x Oapó-iilcán. özvegy Szobó lm 
réné Sámsonból 10. siám alatt lakó 
gyümölcskereskedő Csapó-utca 23. sióm 
alatt lévő pincéjét ismeretlen tette» fel­
töri« és onnan nagyobb mennyiségű na­
rancsot, fügét, citromot é« gesitenyét lo­
pott el. Szabóné csak szerdán reggel fe­
derte fel a betörést, amelyről jelentést 
tett a rendőrség központi ügyeletén. A 
rendőrség megindította a nyomozást •' 
pinecfositogaló kézrekerítésére. 

nyilvánításának kíséretében Mo- 
csáry László, a tanítóság elnöke 
köszönte meg a Tanitószövetség 
nevében is.

Ezután dr. Mitrovics Gyula pro­
fesszor folytatta múlt szerdai elő­
adását az esztétikai nevelés fontos­
ságáról.

A tudós professzor előadásának 
második és befejező részében ki­
váló szakszerűséggel és meggyő­
zően fejtette ki a művészetnek, 
mint az esztétikai nevelés leghatal­
masabb eszközének fontosságát, 
megemlítve a katolikus egyház 
bölcs és bőkezű művészetpártolá­
sát. mely ugyanebből a megfonto­
lásból indulva a katolikus egyház 
kezében erős nevelőeszközként sze­
repelt minden időkben. Kifejtette 
— igen szemléletes példákkal is. — 
hogy az esztétikát csak úgy tud­
hatjuk kultúrtényezővé. tenni, ha 
tanításunkat és a növendékek szá­
mára nyújtandó lehetőségeket él­
ményszerűvé tesszük s a gyermek­
kel is megjáratjuk a mi utunkat az 
igazságok megismerésének célvo­
naláig. Szemléletesen rámutatott a 
gyermek esztétikai élményének irá­
nyítása módjaira is, végül pedig 
tömören foglalkozott a képzőművé­
szetek külömhöző fajtáinak az esz- 
titikai nevelésben vitt szerepével.

A kitűnő előadást Afocsáry elnök 
köszönte meg hálás szavakkal a 
hallgatóság nevében.

A Szabadegyetem előadássoro­
zata a jövő szerdán ugyancsak a 
Kollégium dísztermében folytatódni 
fog ű órai kezdettel.

M — ás.

— Házasságszédelgés munkameg­
osztással. Egv nevelönö feljelentést 
tett Bohán György állítólagos ve­
gyészeti gyárigazgató ellen, aki 
2(100 pengőt csalt, ki tőle azon a cí­
men, hogy feleségül veszi, aztán 
nyomtalanul eltűnt. Bohánt előállí­
tottók. Kihallgatásáról egy házas­
ságszédelgő társaság kulisszatitkai 
derültek ki. Két. társával, Sánta 
László szerelővel és Orbán László 
mészárossal dolgozott együtt. Orbán 
hajtotta fel a menyasszonyjelölteket 
azzal, hogy kitűnő partit tud ré­
szükre. Sánta írta a szerelmes leve­
leket. Bohán pedig mint jófellépésű 
fiatalember, vőlegényként szerepelt. 
A házasságszédelgést mindhárman 
beismerték.

— Egy oz.il«! órát lopott nr. álkulcsos 
tolvaj. Kedden délután hmcrellcn felles 
álkulcs segítségével behatolt Horváth 
Endre Miklós-utcn 21. szám alatti lakos 
lakására és onnan egy ezüst órát lopott 
el. Horváth feljelentésére a rendőrség 
megindította nyomozást a tettes kézre- 
kerítésére.

Tűzifát hszenet 
^egolcióbban bizalommal vásárolhat

Prohászka és Társától
B»thlen-u. 44. Telefon: 11-61

— Állást nyert gyors- és gépírók 
A Naményi Gyorsíróiskolában vég­
zettek közül január hóban ismét né­
gyen helyezkedtek el különböző 
vállalatoknál, hivatalokban és iro­
dákban. A Naményi Gyorsíróisko­
lában végzetteket mindenütt szíve­
sen alkalmazzák, mert használható 
jó munkaerők. Az államvizsgát tett 
gyorsírók irodai gyorsírói és gép­
írói állami bizonyítványt kapnak. 
(Ezt követelik meg újabban az állá­
sok betöltésénél. Közhivataloknál 
minősítési kellék.) Beiratkozni a 
szakiskolába bármikor lehet. •— 
(Batthyány-u. 11.)

A közönséggel

érdekli.,
BÜlllllllllllilllillllllllllllllllllll

hogy Debrecen vá­
ros közigazgatási bizottsága leg­
utóbbi illésén egyhangúlag elfo­
gadta dr. Nagy István indítvá­
nyát, amely szerint feliratban 
kérik a kormánytól az állampol­
gárságok 1851-ig visszamenőleg 
való felülvizsgálását. Most, pár 
nappal a bizottság ülése után je­
lentkezett dr. Brunner Lajos köz­
igazgatási bizottsági tag, aki nem 
volt jelen az ülésen és bejelenti 
az egyik lap hasábjain, hogy ő 
nemmel szavazott volna az indít­
vány felett. Nem is veszi rossz 
néven Debrecen keresztyén tár­
sadalma, hogy dr. Brunner Lajos 
őszintén megmondja erre a ja­
vaslatra a debreceni zsidóság vé­
leményét. Utóvégre, ha megsza­
vaztatnák az egész országot eb­
ben, vagy ehhez hasonló kérdés­
ben, egészen bizonyos, hogy egy­
hangú eredményt nem lehetne 
elérni, hanem az országos szám­
aránynak megfelelően, legalább 
öt százalék „nem“ szavazat ke­
rülne ki az urnákból. Volt azon­
ban Brunner Lajos nyilatkozatá­
nak egy passzusa, amelyre, nem 
hallgathatjuk el észrevételeinket. 
Attól fél ugyanis Brunner Lajos, 
hogy az ország idegenforgalmát 
károsan befolyásolják a most be­
vezetett vasúti razziák és határ­
ellenőrzések. Ebben a tekintetben 
határozottan ellenkező álláspon­
ton van a magyar közvélemény, 
mert bár az idegenforgalom fel­
lendítéséért mindent el kell kö­
vetni, mégis Isten őrizze ezt az 
országot attól, hogy a mostan 
szóban forgó idegen elemek be­
áramlása jelentse itt az idegen­
forgalmat. Erről az „idegenfor­
galomról" bátran és minden lel- 
kilsmeretfurdalás nélkül lemond­
hatunk.

BÍRÓ
fodrószsxolon
Piac-utca 58.

Víz és vas ondulálás, 
estélyt frizurák.

Szolid árak.

Kovács Sándor fellép a kő­
szegi kerületben. A kőszegi kerü­
letben az egyesült kereszténypárt 
KovácsS ándort, az Astio Catholik:. 
országos titkárát léptette fel. Mivel 
az Actio Catholics politikával nem 
foglalkozhat, a hercegprímás Ko­
vács Sándort az Actio Catholica tit­
kári állásától felmentette.

— A GPU hurcolta!!« el a bukaresti 
«zovjelkövetet. Bukarestből jelentik: Bn- 
lycnko, orosi ügyvivő titokzatos eltűné­
sének rejtélye még mindig nem tisítAló- 
dolt. A jobboldali lapok véleménye sze­
rint kétségtelen, hogy a szovjelügyvivőt 
a GPU hurcoltad* el.

— Hargltaváralja jelképes szé­
kelyközség lakosságát családtag­
jaikkal együtt március 12.-én szom­
baton este 7 órára a Gambrinu.s 
különhelyiségében falugyűlésre — 
hívja és várja az Elöljáróság, (o)

— Bocskay hajdúsága. A Tisza 
István Tudományegyetem Népsze­
rű Tanfolyamán február tO.-ón, — 
csütörtökön délután 6 órakor dr. 
Boldisár Kálmán tart előadást, a 
Kereskedő Társulat dísztermében. 
Vetített képekben bemutatja Roc— 
kay életét és hajdúvárosokat Be- 
lcptidlj nincs, (o)
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Tíz új dalt komponált 
Zerinváry Andor 
„Csókhivatal“ című operetthez.

Az oszlálysor?játék húzása

Házasság: Giczei Sándor fm. 
Püspökladány — Szilágyi Erzsébet 
Garai-u. 23, Szrolovics Sándor ke­
reskedő segéd Péterfia-u. 54 — Ad­
ler Margit Széchenyi-u. 30,

Pénteken este lesz a Csokonal-szlnház legközelebbi ősbemutatója

Szőnyegeket 
függönyöket, ágy térítőkét s*b 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Kossu<h-u. 19

Születések: Burai Lajos gazdál­
kodó Mester-u. 19. leány Margit. 
Kovács Gyula főjegyző Gyulaháza, 
leány Zsuzsanna és Ágnes (ikrek! 
Nagv József kereskedő Kishegyesi- 
út. 12 fiú Gábor és Izabella (ikrek). 
Biró Géza banktisztviselő Kardos­
utca 25. fiú Géza. Barna János ci­
nész Balmazújváros, fiú János. 
Varga Imre fm. Zádor-u. 24. fin 
íjászló. Ferenczy István fm. Haláp 
187. fiú Sándor. Szűcs József gép­
kocsi vezető Csap-u. 15. sz. leány 
Iholva. Stulberger Jenő tanító 
Hajdúsámson, leány Zsuzsanna. 
Borsi Gyula kovács-s. Nagyhegyes 
2. leány Mária. Czigla András ko­
csis Hosszúnályi, fiú András és 
leány Zsuzsánna (ikrek). Tamás 
István gvógvpedagógiai tanár Szé- 
c.henyi-u. 104. fiú István. Pálóczi 
János fm. Balogh Mihály-u. 8. fiú 
János.

Halálozás: Oláh Juliánná ref. 
4 nanos Pác 1. Szőke József sze­
gényházi ápolt ref. 76 éves Klshe- 
gvesl út 40. özv. Szalay Józsefné 
ref. 77 éves Klshegyesi-út 40. Cseh 
Juliánná ref. 2 hónapos Széchenyi- 
utca 48. Károlyi Mátyán ref. 46 — 
éves fm. Püspökladány. Mandel Sá­
muel háztulajdonos izr. 69 éves 
Nan-u. 25. Hodos Maréit háztartás­
beli ref. 24 éves Hajdúszovát.

Mír csak egy nap választ el a Csoko 
nai Színház ősbemutatójától, amikor is 
a „Csókhivatal“ című operettet adja elő 
a sríntársuiat parádés szereposztásban 
A premier iránt városszerte nagy érdek­
lődés nyilvánul meg, ami érlhető is, 
mert hiszen a „Csókhivatal“ zenéjét Ze 
rinváry Andor szerezte. Zerinváry a fia­
tal zeneszerzőgeneráció egyik legerede­
tibb tehetsége, aki a „Százhuszas tempó 
című zenés filmvígjáték muzsikájával é< 
sok nagysikerű zeneszómmal nemcsak 
itthon, de külföldön is ismertté tette ne 
vét.

Zerinváry Andor a „Csókhívatal ős 
bemutatójával kapcsolatban érdekes _nyi 
latkozatot tett. Ez a nyilatkozat a követ 
kezö :

— A „Csókhivatal“ zeneanyagánál 
összeállítása szinte emberfe'etti módon 
nehéz és kemény megpróbáltatást jelent 
munka volt számomra, főként a libret­
tóba beillesztett melódiák kiválogat*'" 
szempontjából. Közel száz kész és fél' 
kész zeneszómból kellett a balladabei 
Pókayné gyötrelmeivel kivólasztani a 
szárnyára bocsájtandókat, — szerintem 
persze egyik jobb és gazdagabb volt 
mint a másik és legszívesebben mind a 
százat beleapiikáltara volna a tenger 
merőben felesleges és terjengő próza 
közzé, — végül is úgy döntöttem, hogy 
egynéhány új, a librettó szellemének és 
hangulatának megfelelő zeneszámot 
komponálok. Az ujjaim tétován elindít' 
tak a billentyűkön, belül a szívemben 
zavarodtak, tomboltak, egymást vágták 
és cibálták a melódiák : a vécé az let'

hogy tíz, merőben új dalt komponáltam 
Vécscy Leó és Tiszai Märton kitűnő 
munkájához.

— Magamról csak annyit, hogy jóval 
innen vagyok a harminc életeven, de 
közel negyedszázad óta zenével és me­
lódiákkal foglalkozom. „Civil“ foglal ko­
mi som a katonatiszti pálya, de már Lu- 
dovikás koromban ünnepelt zeneszerző 
voltam. Ez az ünneplés némikép egy­
oldalú volt, mert jórészt csak a magam 
zemélyére szorítkozott, külső sikert ak­

kor még zenetanáraim részéről sem volt 
módomban elkönyvelni. Két esztendő óta 
azonban — mintha elvágták volna • 
részvétlenséget — egyre gyakrabban lá­
tom nevemet a kottaüzletek kirakatai 
ban és mind sűrűbben ér az öröm, hogv 
a magam melódiáira táncolhatok a par­
ketten.

— Ami a „Csókhivatal“ zenei részét 
’Heti, ez a Csokonai Színház kitűnő kar­
nagyában, pompás felkészültségű, lelkes 
zenekarában, a legnagyszerűbb, csupa­
szív primadonna szárnyaló szép szop­
ránjában és a zegész színészi együttes 
hűséges és odaadó igyekezetében olyan 
segítőtársakat és kincses értékű tolmá­
csokat kapott, hogy — be kell vallanom 
— a legízzóhb siker és teljes diadal nem 
ejtene csodálkozásba. Az ellenkezője an­
nál inkább.

— Nem szeretnék csodálkozni a pén­
teki premieren, amely a naptár szám- 
legyében már előlegezi a Csokonai Szín 
ház számára az oly bőségesen megérde 

I mrlt szfnieles fii) osztálvzatot.

Szerdán folytatták a XXXIX. 
osztálysorsjálék ötödik osztályának 
húzásait A kihúzott nagyobb nye­
remények liíitája a következő :

20.900 pengőt nvert: 27288, 54863.
5.000 ■ ------
4.000
3.000
2.000
1.000

pengőt nyert: 27322, 
pengőt nyert : 23597, 59409 
pengőt nyert,: 5054, 26234. 
pengőt nyert : 269. 30629. 
pengőt nvert: 4198, 7557.

38678, 57569, 59451, 67976, 82292 
800 pengőt nyert.: 2495, 16308, 

20475.
600 penőt nyert,: 885, 1227, 31426,

69472, 70567. '74243.
500 pengőt nyert : 2835, 16872,

18084. 18555, 25536, 27292, 30234,
30747, 
83117.

38088, 56377, 66907, 73195,

300 pengőt nyert: 2579, 5003,
5511, 8992, 10821, 13303, 14012,17725 
17750, 20236.
”4868. 36163, 
42064, 45150, 
52001, 
55289, 
67292, 
47744,

21333, 256001,
36186,
50548,
52615,
59190,

36969,
50670, 
52794, 
61899, 
73759,

32669.
39768,
51484.
53229.
66197
74707,

52025,
57109, 
71589, 72953, 
79731 81879, 82451, 85141.

(:) A debreceni mozdonyfűtőnők 
és vontatási munkásnők 12.-én, — 
szombaton est.e 8 órakor tánccal 
egybekötött teaestét rendeznek a 
Kisnina vendéglőben, amelyre a? 
érdeklődőket szeretettel meghívja 
az elnökség. A teajegy belépővel 
együtt 1 nengő.

— Az Adv Társaság képzőművé­
szeinek kiállítása február 13.-tól 
20.-ig a Déri Múzeumban lesz, ame­
lyen résztvesz Medgyessy Ferenc 
is, aki a párisi világkiállítás szobrá­
szati nagydíját nyerte. (Grand 
Prix). A tárlat a debreceni modern 
képzőművészet reprezentáns felvo-

Berki
Senyel

— Hasműtétek utáni Időszakok­
ban — egy pohár természeter 
..Ferenc József" keserflvíz regge­
lenként bevéve kitűnő hashajtó, — 
amely a belek tartalmát biztosan 
felhígítja és azt csakhamar fájda­
lommentesen levezeti. Kérdezze 
meg orvosát.

— Elhagyta a jegyese, mcllbelőtte 
magát. Bajáról jelentik: Kovács 
Teréz 19 éves alsÁ’zállási leány re­
volverrel mellbelőtte magát Súlyos 
állapotban került a kiskunhalasi 
kórházba. Tettét azért követte el, 
mert vőlegénye különböző pletykák 
miatt felbontotta az eljegyzését.

VILLANY SZFRELEf3
B'RO és BORKA

RADIOPiac-utca

(:) Az alnesek szépségeiről tartje 
második előadását ma délután hat 
órakor a KIE-ben Papp Károly dr 
Akik ugyan ilyen címen tartott elő­
adásának első részét hallották és a 
bemutatott szén felvételeket látták 
örömmel fogják meghallgatni elő­
adásának második részét. Ez az elő-

Egyetlen
Karteien

kívül
temetés, 

exhumálás 
uj Intézetnél

Pusztai József
Kálvin-tér 5. 
Telefon: 33-90

szét ad. Az ismertető előadását több 
mint. 100 drb. veíttett kénnel fogj' 
iiusztrálni. Belépti díj 20 fillér, 
mely a fiatal kutató nyári tudomá­
nyos utazásának célját szolgálja.

— NE .TARJON TÖBBE Ffi 
XYES RUHÁBAN. MERT OL­
CSÓN. TÖKÉLETESEN FÉNYTE 
LENtTI BOROS RUHAFESTÖ 
PIAC-UTCA 77.

— Egy év óta nem tud aludni. — 
Lupton Jozefin 28 éves londoni 
bolti kiszolgálónő gépkocsibaleset 
során súlyos fejsebet és idegrázkó­
dást szenvedett, minek következté­
ben egy év óta nem aludt. A leg­
erősebb altatószerek és különleges 
orvosi kezelés segélyével sem ké­
pes magánok pár percnyi álmot sze­
rezni és végleg lemondott arról a 
reményről, hogy ebben az életben 
ismét el fog aludni. Soha nem érzi 
i legcsekélyebb fáradtságot vagy 
álmosságot Az éjszakák unalmát 
előbb olvasással igyekezett elűzni, 
majd verseket kezdett írni, kiváló 
költői tehetségről téve tanúságot 
Rövedesen megjelenik első verses­
kötete.

(:) Frontharcosok figyelmébe!
\z Országos Elnökség rendelete 
folytán Főcsoportunk intéző bizott­
sága elrendelte az általános tagre- 
vizlót. Ennek végrehajtása az én 
feladatom. Mielőtt a rendelkezés 
végrehajtását megkezdeném, előre 
felhívom az összes tűzharcosokat 
arra, hogy személyi adataikat, iga­
zoló összes okmányaikat (vitézség1 
érem, Károly-csanat kereszt, kato­
nai igazlovánvok, hadifogságból 
történt leszerelési, sebesülési stb. 
igazolásaikat) előre készítsék elő s 
a behíváskor okvetlenül hozzák ma­
gukkal a tűzharcos tagsági igazol­
vánnyal együtt. A behívások f. h5 
90.-a után A., B., C. sorrendben 
fognak megtörténni hírlapi idézés­
sel és névre szóló behívók útján. E 
'’ólból a lakcímváltozást minden baj­
társam azonnal közölje Piac-utca 
36. sz. alatti Főcsoport irodánkkal. 
A tagsági igazolványok új igazol­
ványokkal lesznek kicserélve és 
azután ..igazolt tűzharcos" csak az 
lehet, aki az új igazolványt meg­
kapja. A régi igazolványok érvé­
nyüket vesztik ! Az igazolványok 
átcserélése díjtalan. Dr. Papp 
Endre vezetőtiszt.

— Mert nem lehettek egymásé... 
Tiszavezsenv határában az egyik 
tanyán Lovász Vilmos 21 éves gaz­
dasági cseléd és Deák Ilona 15 éves 
’f'ány, egv gazdasági cseléd leánya 
elhatározták, hogy miután a szülők 
ellenzik a házasságot, öngyilkossá­
got követnek eh Á megbeszélt, terv 
=zerint este azon a tanyán, ahol a 
'eány szülei szolgálnak, az istálló­
ban a legény előbb segített szerel­
mesének felakasztania magát, majd 
amikor Deák Ilona meghalt,, revol­
verrel agyonlőtte magát. Reggel ta­
láltak rá holttestükre.

(x) Gönczi cserépkályhái jók, sző­
nek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundla- 
utca felől.) Telefon: 25-68.

nulása lesz. Kiállítanak: 
Irma, Félegyházy. Holló. 
Oláh, Gáborján! Szabó festőművé­
szek.

— Mulatozás közben fogtak el 
egy szökött fegyencet. Sárváron 
az elmúlt éjszaka az egyik vendég­
lőben vad mulatozást rendezett egv 
ismeretlen és több nyelven beszélő 
férfi, aki valósággal szórta a pénzt 
és az asztal tétjén táncolt. Az éjjeli 
őr igazolásra szólította fel a gya­
nús viselkedésű idegent, aki buda- 
nesti útlevelet mutatott fel, amely 
szerint Moser Ferencnek hívják. — 
Miután irren nagyösszegű pénzt ta­
láltak nála, bekísérték a község­
házára és értesítették a csendőrsé­
get, amely megállapította, hogy az 
éjjeli őr egv régóta körözött szökött 
fegvencet fogott el. Moser még 
1929-ben megszökött a kőhídai fegy- 
házból, majd külföldre utazott, ahol 
egész sereg bűncselekményt köve­
tett el. Később visszaszökött Ma­
gyarországra, ahol újból a betöré­
sek és csalások sorozatát követte el. 
Eddig 20 évet töltött különböző 
fegyházakban. Mosert letartóztatták 
és megkezdték bünlajstromának 
összeállítását.MEH9N0

szálloda
Budapest—Belváros 
IV., Bécsi-utca 2.
Központi fűtés, 
Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos 
szobákkal, kitűnő konyhával, 
'gén mérsékelt árakkal várjuk 

igen tisztelt Vendégeinket.
Hosszabb tartózkodásnál 

óriási árengedmények.

Kérjen árajánlatot!
i ___ — —■
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A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban ma míg tartott a derült, 

csendes idő, s a Balaton környékének ki. 
vételéve.1 a kör] ii eloszlott. A hőmér­
séklet általában 5—7, Sopronban és 
Nagykörösön azonban 8 fokig emelke­
dett.

PROGNÓZIS: Rlénkebb déli, délnyu. 
gáti szél, növekvő felhőzet, több helyen, 
főleg keleten még köd. északnyugaton 
néhány helyen kisebb eső. fijjel még erős 
fagy. A nappali hőmérséklet nem változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
,. Aranyangyal“, Bánó Andor, Piac-u. 

;>0. Piac- és Szt. Anna-u. sarok. — „Re- 
nirnysóg“, dr. Gödény Sándor, Csapó n 
22. ..Zened?“ mellel!. — Bocskay“, Las- 
sényi József, Cegléd 11. 22, a Depikéyel 
szfHibeen. — „Hungária*’, Sz. S?abó 
Jenő, Vargákért, Szobcmlói út 4. f.

MOZI
Tünemény

Sonja Henie nagyszerű Hímje 
a Hungáriában

A ..Tünemény“ pompás film. Ezt már 
az első tíz perc után meg lehetett állapi- 
f.inunk. A rendezés, a szereplők és a ki­
állítás mind csillagos egyes. A mese nőm 
nagvigénvíí, de kedves, szórakoztató és 
szívmelegítően romantikus. A film témá­
ját egyébként a magyar Orbók Atilla 
íCyik zenés vígjátékéból írták s így a 
.Tünemény“ világsikeréből egy kis rész 
mjnket, magyarokat is megillet. A fő 
szereplő a fitosprrú, enn|valónn bájos 
Xnnja Henie, aki még jobb, még pompa- 
sabb, mint a ,,Jéghercegnőben" volt. 
Sonja Henie valósággal elkápráztatja a 
nézőket brilljáns korrsolyamfíveszölcvel. 
És hozzá a megfelelő báltér, a jégballet 
olyan staffázs, hogy alig tudtunk vele 
betelni. Ilyen nagyvonalú, ragyogó jég- 
balle|et még egyetlen filmben sem lát­
tunk. Sonja Henie játékban is remek- 
Bájos, közvetlen és elragadó. A partnere, 
Tyrone Power a herceg szerepében rend­
kívül rokonszenves és kedve«. Erről a 
meleg humorú, kellemes arcú fiatal szí­
néiről még sokat fogunk hallani. A töb­
biek szintén elsőrangúnk. Különösen a 
női karmesteri éfc táncosnőt megszéme- 
Ivcsítő komika remek, de mindenki a 
legjobbat nyújtja. A szórakoztató mesa 
é> a .szpbbnél-szebb korcsolyaszámok 
mellé garnirungnak gyönyörű téli tája­
kat kaptunk a kitűnő rendező és opera­
tőr jóvoltából.

A Hungária szerdán mulatta be a 
..Tüneményt“ zsúfolt húz elölt nagy *’• 
l'?r mellett. Kísérőül egy érdekes világ­
híradót adott, no meg Buster Kralon 
• Buster a mintatengerész“ című kétfel- 
vonásos burleszkjéf. Nagy örömmel lát­
tuk a vásznon a faarcú híres komikust, 
aki ezúttal is sokszor megnevettetett szá 
rar humorúval és groteszk alakításával. 
Cégeredményben ismét őszintén grain 
••űriünk kell a Hungáriának új műsorá­
hoz.

Mozi műsor
Hungária : Tünemény.
Vígszínház: Az ember néha 

•éved.

fflETEORA'-—»

moz ootsnawrt lOMOt

• ‘-ülörtökön : 5. 7, 9 órakor ! 
CSAK FELNŐTTEKNEK!

..EMBERCSAPDA"
„, (Boris Karloff!
továbbá : ..Sátánsziget foglya“ 

(Warner Baxter.)

Pelvógtfa eveit a villanygyávban 
lafcaíossegéd

Szerdán délelőtt a Világítási Vál­
lalat telepén Nagy László 39 éves 
lökatossegéd munkahelyén öngyil­
kossági szándékból felvágta * az 
ereit. Az öngyilkossági kísérletet 
hamar felfedezték és értesítették a 
mentőket. A mentőorvos bekötözte 
Nagy László sebeit, majd mivel

Filmre veszik a farsangi Görbe Éjszakát
Szenzációs újdonsággal kedvesked Ik a közönségnek a Görbe Éjszaka 

rendezősége
Nagyban folynak az előkészüle­

tek a febrnár 19.-én, Jövő szomba­
ton az Arany Bika dísztermében és 
emeleti hejvlségejben rendezendő 
nagyszabású farsangi mulatságra. 
A debreceni újságírók, kik ezt a 
hagyományos sikerű mulatságot 
rendezik, minden! elkövetnek, hogy 
feledhetetlen élményekben legyen 
része a közönségnek. Szenzációs 
újítás lesz, hogy a mulatság egyes

TESTEDZÉS
A Bocskay ma a Villanygyárral játszik 

kétkapus edzőmérkőzést
A Ferencváros elleni mérkőzés élőit 

ma tartja a Bocskay utolsó kétkapus ed­
zését a Villanygyár ellen. Az edzésen az 
összes játékosok részt fognak venni. Te­
leki erre az alkalomra leutazik Debre­
cenbe. Kertes pedig már kedden meg­
él kezelt és így az összes játékosok ren­
delkezésre állnak.

A csapat nagyban készül a vasárnapi 
mérkőzésre. m?rt tudja, hogy ellenfele 
nincsen olyan jó formában, hogy pontot 
ne tudna tőle elvenni. A Bocskay pont­

A DVSC FUTBALLISTA BÁLT RENDEZ 
SZOMBATON

A DVSC futballszakosztálya a hajtár- 
siasság ápolására a leli szünet alatt több 
össze jövetelt rendezett, ahol a futballis­
ták kivétel nélkül meg jelentek, de olt 
voltak mindazok, akik a klub iránt ér­
deklődnek és a baráti kapcsolatokat 
friin akarják tartani. Legutóbb a MÁV 
Szárnyaskerék Egyesület Hunyadi-utca 
9. szám alatt lévő helyiségében tartottak 
jó( sikerült vacsorával egybekötött tánc­
mulatságot.

Ezefc a társas összejövetelek olyan jól 
sikerültek, hogy a vezetőség a szezon 
kezdete előtt még rendezni akar egynéhá­
nyat. Legközelebb a MÁV műhelytelep 
dísztermében rendezik meg a DVSC ful- 
ballbálját, amely szombaton este 8 órá­
tól hajnali 4 óráig fog tartani. A rend’- 
zőség szeretettel hív meg mindenkit. — 
Hogy ez a bál is jól fog sikerülni, mi 
sem bizonyítja Jobban, hogy belépődíjat 
nem szednek.

SZIGETI VEZETI
4 BOCSKAY- FERENCVÁROS 

.MÉRKŐZÉST

A JT. i vasárnapi NB-mérkŐzésekre a 
következő Játékvezetőket küldte ki : 
Bocskay—Ferencváros: Szigeti, Szeged 
Hungária: Hcrlzka, Nemzeti—-Phőb’isz : 
Bartók, l’jpe»t—Sgürkelaxi : Boronkd, 
Elektromos—Budai ..11“: Tihamér!, 
Kispest—Törekvés : l ehel. Budafok 
ETO : Bán.

SPORTHÍRMONDÓ
A Bocskay kérelmére nz egycishíró el­

halasztotta Kertessel szemben az egy­
oldalú szerződésbontást, Értesülésünk 
szerint Kertes a mai kétkapus edzésen 

nem voltak súlyosak sérülései, la­
kására szállították.

Hír szerint Nagy László azért 
akart megválni az élettől, mert 
olyan beosztást kapott, ahol 30 fil­
lérrel kevesebb órabért kapott, 
mint eddig és attól félt, hogy a ke­
vés fizetésből nem tudja eltartani 
családját.

részleteit filmre veszik és egyik 
debreceni mozgóién.yképszlnliáz - 
tíz napon át vetíteni fogja a filméi 
műsorában. Filmre került a jelme­
zesek és álarcosok felvonulása, va­
lamint a Farsang-királynő választás 
és a táncoló közönség.

Aki megjelenik a Görbe Éjsza­
kán viszontláthatja majd magát fil­
men Is.

szerzést lehetőségét még az is alá­
támasztja, hogy a Ferencvárosban Pol­
gár és Hádg megsérült a Szeged elleni 
mérkőzésen, lláda a térdébe kapott rú­
gást és úgy megtagadt, hogy a Bocskav 
ellen valószínűleg Tihanyi védi a Fe­
rencváros kapuját. A két vereség nagy 
zavart okozott a Ferencváros vezetőségé 
nek és még jelen pillanatban az sem 
biztos, hogy a zöld-fehérek milyen csa­
pattal állnak ki a Bocskay ellen.

résztvesz és ha jól megy neki, akkor ő 
véd a Ferencváros ellen.

A DVSC csapata vasárnap vasutasba i- 
noki mérkőzést játszik a MVTE ellen. 
\ bajnoki mérkőzésre való tekintettel a 
csapni most már megkezdte a komoly 
edzésáket.

IKiiitetleuü! végződött a magyar —lett 
jégkorongmérkőzés. Budapestről jelen­
tik : A magyar válogatott jégkorong­
csapat szerdán délután a városligeti mű­
jégpályán 2:2 (1:2, 1:0, 0:0) arányban 
döntetlenül mérkőzött a lelt válogatottal. 
A mérkőzés nem volt magas színvonalú, 
a magyar csapat nem mutatott meg­
nyugtató formát s hiába támadott töb­
bel, az erősen védekező lelt csapattal 
szemben nem tudta a győzelmet meg 
'Zercziii,

HEGYI ZOLTÁN: 

„Hangosfilm a Marson“ 
(„Lélekcserc egy Marslakóval") 

című új technikai regénye a Mars 
bolygó lakóinak életét, technikai 
vívmányait ismerteti a legme­
részebb írói fantáziával. 

Meséje rendkívül érdekes, 
mindvégig lebilincselő 
olvasmány. — Most 
jelent meg, lapunk 

kiadásában !! — 
Kapható :

50 FILLÉRÉRT A KIA DOB A N 
Piac-u. 56., v. a lapkihordók révén.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ Hfcll MŰSORA

10- én, csütörtökön mérsékelt hely­
árakkal ; Láz,

11- én, pénteken este prömlerbérlet 18. 
szómban : Gsókhivatal.

12- én, szombaton d. u. filléres hely­
árakkal : Szakíts bvlypttfm-

l'2-.én, szombaton este C. bérlet 20.
számban : Csókhivatal.

13- án, vasárnap délután bérlelszün-t- 
ben : Gsókhiratal.

13- án, vasárnap este bérlctszünetbrn j 
Csókhívatal.

14- én, hétfőn este B. bérlet 21. szám.
ban : Csókhivatal.

15- én, kedden este A. bérlet 20. szám­
ban : (Aúkhivatal.

A színházi iroda hírei :
Csütörtökön mérsékelt helyárak- 

kai — 16 fillértől 1.00-ig — Laka­
tos László rendkívül izgalmas bűn­
ügyi drámája, a

LÁZ
kerül színre. A I.akatos-darah most 
kezdte meg hódító útját a budapesti 
rendkívüli siker útón : tegnap mu­
tatták he Bécsben ragyogó külső­
ségek között. A Csokonai-szinház 
egyik legszebb előadása a

Láz
a prózai együttes remek teljesít­
ménye.

A pénteki ősbemutatóra teljesen 
készen áll Vécsey Leó, Tiszai Már­
ton és Zerinváry Andor nagyope­
rettje, I!

Csókhivatal
A rendkívül szellemes, friss. öt­

letes szöveg, a pompás zene, remek­
szereposztás, ragyogó kiállítás 
előre is biztosítja az ősbemutatón a

Csókhívatal
kirobbanó sikerét. H. Neményl Lili­
vel az élen a Csokonai-szinház leg­
jobb erői szerepelnek az ősbemu­
tatón, amelyen megjelennek a szer­
zők is, rajtuk kívül pedig a buda­
pesti színházi és filmszakma leg­
tekintélyesebb képviselői és több 
budapesti kritikus is, az ősbemuta­
tónak tehát gálaest jellege lesz.

Előre biztosítsa jegyét a

Csókhívatal
sorozatos előadásaira !

- Olcsóbban kapják a Debreczeni 
Vjság—Hajdúföld olvasói a Be- 
nyovsz.ky-féle művészlapokat. — 
Eddig ezek a páratlan szépségű, 
pompás művészlapok ára sorozaton • 
klnt 1 pengő 60 fillér volt. Lapunk 
olvasói ezentúl 1 pengő 50 fillér­
ért kapják a nyolc darabból álló 
sorozatot. Ha ismerősének. vagy 
külföldre ír, küldjön Benyovszky- 
íóle müvészlapot.

egyeu.e.n hí zakúii-s sem voi.i 
A KÉSZARVPIACON

A piacon nem voltak hajlandók nreg- 
fizetni a kéri magas árakat és ezért 
megtörtént az az esztendő'- hosszú sora 
óta elő nem fordult es',, ho, v búzából 
egyetlenegy kötés sem jött léire. Az 
irányzat azonban jól la-loll

Háza : liszavidékl 7. l.g-os 20.45— 
'.’0.75, 78 kg-Os 20.75—21.05, 70 kg-os 
21.00-21.25, 80 kg-os 21.15—21.15.

Rozs: pestvidéki 18.55—18.65, más 
származású 18.60—18.75.
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Takarmányárpa : elsőrendű 16-25
18 60 kőzépminőségű 15.25—15.50.

Sörárpa: kiváló 26 00—2100, príma
19 00_ 20.00, sörárpa 17.50—10.00.

Zab: elsőrendű 16.20—16.40, közép- 
m i nősegű 16.10—16.20.

Tengeri: tiszántúli 12.30—12.40, egyéb 
áll. 12.15—12.25.

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 16 
— 18. vörös 13—14, egyéb 11.50—12, nap­
raforgó fehér 20-21. tarka 21—21.30, 
tökmag nagyszemű 29—30.75, kisszemű 
25.50-26.

2.00, cukorrépa 2.70—2.80, takarmány, 
répa 2.00—2.20,

Debreceni termény- é.s takarmánypiaci 
áruk: Búza 19.40—19.60, rozs 17.00—
17.20, árpa 15.50—16.00, tengeeri 11.00-
11.20, lucrna 6.00—7.60, széna 4.70— 
0.00, bükköny 3.40—3.60, szalma 1.60—

Ferencvárosi sertésvásár. A szerdal fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 538 
darab sertést. Előzönapi maradvány 109 
darab. A vásár állományából angol hús­
sertés 85 darab. Árak : szedett sertés I. 
102—103.5, silány 90—96, exportzsír, 
márkázott’ 162 fillér kilogramonként. A 
vásár irányzata változatlan.■ ob cs «aicPiOBayB csacsi*

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős
Alföldi Sajtóváliaiat Kft 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kólya Sándor.

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón

ElatÜhiah^

Felelős szerkesztő.
Benyovszky Pál

kiadó :

Petrikoél
Szent Anna-u

AIPIRO IHIIIRDIETESIEIK

MIM
Motorkerékpár 

eladó. Solló 350.es. Mé. 
rai. Délisor 23. Varga­
kert 1570

Magán tanítást 
vállal Hornya Lajos gya- 
korlótanár. Rákóczi-utca 
7. sz. 1573

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigánvosan, kíséretszer 
késztessél. Kossuth-u. 39 
I. udvari lépcső, d. n 
fél 2-től fél 4-ig 134

Kö’ ponti
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza Tstván-tén 
sarok-telek 
nyös 
niellett 
Cím a

elő 
feltételek 

eladó. — 
kiadóban

1485

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér S
s fillér vásárnál) 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dí|a hétköznap 10 szóig 00 fillér minden tovább stó 
6 fillér vasárnál) 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastác betűből szedett valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betu- VeFszedhetők az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

Keresünk 
megvételre 1 drb. 220 
voltos 1. H. F. és 1 drb. 
110 voltos 2.5. H. P. 
üzemképes villanymotort 
Debreceni Mükőgyár Rt. 
Fürdő-utca 2. 1574

Tanuljon 
gyorsírást ég gépírást « 
Naménvi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít­
vány. Külön esti tanfo 
Ivamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány u 
11.) 1176

Eladó hat
Eötvös-n. IOS.

számú nagyjővedelmfl 
ház haláleset miatt a 
legelfogadhatóbb áron 
azonnal eladó. Értekezni 
Pacsirta-n. 34.

t^lkndíállas
Kiadó

4 szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó u. 10. 
az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal u. 
o 10"

Szakácsnőt 
periektől fözőt keresek 
vidékre. Jelentkezhetni 
Maróthy György-utca 22.

1558

Mindennemű
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan elké­
szítek. Megkeresést sze­
mélyesen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké­
rek. 1071

TStBuior Eladó löld

Hölgyfodrász 
segédlányokat fölveszek. 
Horgonyi, Szoboszlói-úl 
4 vagv Nyugoti-utca 14.

ferjidhnah
Rendes 

tisztességes názmester- 
pár felvétetik Csokonai- 
utca 44. 1532

ügynököket 
készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban.

KiadóitEgyj*4»i
Egy szoba, 

konyha március 1-től ki­
adó. Wesselényi-utca 87

Rendelőnek is
ha rom szobás, 
utcai lakás

Batt-

alkalmas 
fürdőszobás 
május 1-re kiadó 
hyány-utca 6. Megtekint­
hető délelőtt 11 — 13 óra 
között. 1550

Négysxubás 
hallos lakás júniusra, 
vagy augusztusra és két­
szobás májusra kiadó.— 
Rákóczi-u. 4. emelet bal­
ra. 1577

Ne dobja el 
használt nyakkendőjét, 
hozza Timár-u. 52. sz. 
alá, fillérekért újjáala­
kítjuk. Hernyóselyniek- 
ben és inftselymckben 
nagy választék. Nyak­
kendőüzem 1149

Nagyon tinóm 
telcháló, fehér komplett 
konyhabútor sfb. halál­
eset miatt eladók. Arany 
János-u. 54. földszint 2 

1588

Eladó
Vámospércscn, közvetlen 
a község mellett 1 kát 
hold Jótermő szőlő. Cím 
a kiadóban. 1501

Család! híz
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vfzű kútfői, részben te- 
bérátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Három-
és négyszobás, komfor­
tos utcai lakások kiadók 
Vörösmarty-utca 2. sz. 
alatt május elsejére.

1570

Épületbon fásból 
cserepek, lécek, geren­
dák, ajtók, fa- és vasab­
lakok. külföldi cserép- 
kálvha, csatorna, vascsö­
vek, vályog, márvány 
síremlékek, terméskő­
alapzatok olcsón eladók. 
Mólinsz-tér 2. sz. 1000

utcai
Iláromszohás 
lakás kiadó 
Miklós-utca '. 
Értekezni :

május

alatt. Vörös-
1580

É pület bou t ásból
Piac-u. 40. emeletes, 
minden anyag eladó.

Ny.

Kereslet
Keltetésre 

alkalmas tojásokat foly­
tatólagosan veszek. Egye­
tem, Anatómiai Intézet. 
Imre János. 1570

lakásba

1'ixfizetésü 
házaspárnak alkalmas 
kisebb kétszobás lakás 
kiadó. Teleki utca 79.

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király 
ben a vevő elölt 
lik. Dógcnfeld-tér

kétszobás, 
knnybás, fürdőszobás la. 
kást keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér.

Veszek 
mindenféle hosznált bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, dzlétberen- , 
dezést, páncélkasszát. — , 
Hívásra jövök. András- I 
kó, Csapó 16. 1391

Eladó
ondódi 7 khold 
négyszögöles tanyásbir 
tok Értekezni lehet Dob 
reczeni 
pénztár

1182

Első Takarék 
jogügyi osztá- 

799

ELADÓ
Bodal Ezsalás-nfca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
bád, kényelmes családi 
Aáz. 74«

PIACI

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó’ Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett 423

EL0BAR0MFI ARAK

Pulyka kövér 
kilója----

Liba, sovány 
darabja —

Liba kövér kg
Kacsa kövér, 

kilója — -
Csirke kg.

1.00—1.10

4.00—0.50
1.20—1.35

— 1.20—140
-- 1.20—1.30

Tvúk párja
Kappan kg. 
Jcrce párja
Csirke süt ni való

párja ----- 2.00—3.20
Csirke rántanivaló

párja — — 1.30-—1.80 
Tojás drb. — 0.07—0.08 
Tojás kilója 1.40—1.60

— 3.10—1.00

Forgalmas helyen,
nagyállomás mellett. 

Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Eladiingfao&
MMWMMMM******

GYÜMÖLCSPIACI ARAK :
Nemes alma 

kilója--- 0.80—1.30
Közöns. alma 

kilója — -■ 0.24—0.50
Narancs kg. 0.64—0.90

Szilva kg. — 1.40—-1.50 
Dió kg. — — 0.65—0.70 
Dióbél kg. — 2.20—2.40 
Mandarin kg 0.85—0.96 
Citrom drb — 0 06—0.08

Petróleumfőző 
és étkészletek nagyon 
olcsón eladók. Arany Já- 
nos-utca 47. Keresztépü- 
let. 1416

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI

Két utcai
Szobából álló 
zúrólag 
nos) úrnak, 
esetleg i... 
célra 
adó 
alatt.
i ula jdonossal 
ban.

lakás 
garzon, 

ak, vagy 
megfelelő 

is április 
Csapó-utca 

Értekezni

ki- 
(magá- 
none.k, 

üzleti 
1-érc ki-

10. sz 
a ház- 

z udvar-

léjföJtew&íi
Olcsó 
clöszob&s, für- 
Ulcai lakás má- 

kiadó. Gönczi-n- 
1556

öl-zobás,
döszobás
jus 1-re
3. Telefon 32—8*

száraz, 
szállítva 
vételnél 
szerezhető.

Tuskófa, 
fe laprít va.
már kél mázsás

P 3.80 árban bc-
Varga-ulca

1617

1570

üzletó- 
pörkö

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem, Piacutca 7., 
az udvarban 1410

I- ujuiina
hibás, igen olcsón egész
nap Piac 41 pincében.

1366

Vereshagyma 
kilója---0.20—0.24

Fokhagyma
kilója •-------0.21—0.32

Karfiol drb — 0.15—0.30 
Burgonya, rózsa

kilója------ 0.00 0.10
Burgonya, 

vegyes k^. 0.05—007
Fejeskáposzta

darabja
Kelkáposzta

Karalábé drb. 
Cékla kg. — 
Petrezselyem

0.02—0.05
0.08—0.10

0..36—040 
0.16—0.20 
0.26—0.32

— 0.10—0.10

finomat 
tolhat

Maradékban
és olcsón vásá- 

ruhákra, kabá- 
fehérnemíickre 

Révésznél, Piac-

Fajborok
és új magasfokúak. 

Arány János 30. Blazsek 
termelő. 1572

Tök 
Hetek

drb.
drb.

kg-

— 0.08-0.25
— 0.35—0.60
— 0.02—0.04

Fehér 
Félbarna kg.
Barna kg —

sth.
utca 42. Pannonia-udvar- 
ban. búi

Zamatos
újlélai saját ennésű bo­
raim literenként is kap­
hatók. 36 f, Bethlen 41.

1564

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

Cseré kk ál y ha 
eladó. Ugyanott egy kis 
szénkályhíii veszünk. 
József kir. hcrceg-u. 16.

Sárgarépa cs.
Bab száraz kg
Savanyú káposzta

kilója-------0.38—0.40
Spenót és sóska 

csomója
Gomba kg. 
Zeller drb. 
Torma kg. 
Galambbegy 

csomója

Elveszett
— 0 06—0 OS

- 0.02—0.03
- 0.32—0.45

— 0 08—0.10

KENYÉR ARAK :

IBozskenyér 
Péksütemény

Elveszett 
csokoládébarna, hím, 
szálkátszőrü német vizs­
la. Megtaláló jutalom­
ban. Teleki-u. 61. lob7

OO-ás

— 0.44
— 0.46
— 0.36

LISZT
0.38
0.37'
0.35

Arak

kg. Búzadara 
Korpa kg.

kg. — 0.26 
drb — 0 05

kg.------ 6.32
4-es kg. 0.32
kg.-------0.41
— ----------0.13

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és l-aP 
kiadóvállalat Ht. inümlé- 
z. lének körforgógépen.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető : 
Liptay Andri».


